



D. O. M.

EL MUY ILUSTRE SENOR

## D. José Aguirre Matioi

Falleció anoche a las diez, en Villanueva del Grao

A LOS 78 AÑOS DE EDAD

Portalecido con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Téngalo Dios en su gloria

R. I. P.

Su Director espiritual, afligidos hijos don Leopoldo, don Santiago, don José, doña Rosa, don Vicente, don Francisco, y don Juan; nieto don Leopoldo, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida, y les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy viernes, a las 4'30 de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Chapa, 15, a la calle de Santa Ana de dicho poblado, donde se despedirá el duelo.

El Excmo. y Rvdo. señor Nuncio de S. S. en España, Excmos. e Illmos. señores Arzobispos de Valencia y Burgos, y los Illmos. señores Obispos Auxiliares de Toledo, Mallorca, Solsona y Vitoria, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada por cada acto religioso que se practique en sufragio del alma del finado.

No se reparten esuelas

### DE LOS MADRILES

## Republicanos y socialistas

El republicano castizo, a machamartillo, de hace varios lustros; el secuaz entusiasta de Pi y Margall y Castelar antaño, y de Sol y Ortega o Lerroux, más modernamente; el lector asiduo de «Las Dominicas», «El Comercio» y otros organillos del mismo calibre; el anticlerical enaragado y clerofobo furibundo, cotemplara, absorto y boquiabierto, el fenómeno de creciente putrefacción que se está produciendo en el seno del un tiempo popular y poderoso partido. El republicanismo agoniza; lo que es peor para él, agoniza sin un ademán de arrepentimiento, sin un intento de adaptación al momento actual que fuera susceptible de galvanizarse y rejuvenecerse. Muere por consunción, fosilizándose por instantes, perdiendo poco a poco las fuerzas vitales—opinión, calor, masas—que hasta aquí le habían sostenido.

El republicanismo, que sólo había precedido liberaciones políticas, muere cuando éstas saben a poco a las muchedumbres, anhelantes de otra especie de liberaciones más provechosas: las económicas. Y muere, tanto porque le abandonan esas mismas muchedumbres que antaño habían nutrido sus filas en los movimientos pro libertad de cultos, pro supresión de conventos, y otros de igual índole, cuanto porque también deserta de sus banderas muchos de sus corifeos burgueses bien acomodados con el régimen capitalista, que ven a éste en peligro por obra y magia de quienes hasta hace poco habían sido sus correligionarios de laicismo y secularización. Y los Marraco, los Lerroux, los Echevarría y tantos otros, han abandonado su casa solariega o se disponen a emigrar de ella, porque frente al torbellino enfurecido del proletariado sienten la necesidad de supremacías concentradas defensivas que les sirvan de dique, aunque ellos hablen de catce.

Pero no faltan en el republicanismo los caudillos ansiosos de conservar preeminencias sobre las mesnadas descañadas. Y con tal de conseguirlo, no vacilan en los medios a emplear; y ahí tienen los lectores a Marcelino Domingo, Layret y Alosar, realizando improbos esfuerzos para conseguir la adhesión del partido republicano catalán a la Tercera Internacional. He aquí la culminación de los afanes apoteósicos de ciertos elementos. Un partido político—cosa antagónica de una clase, porque en él entran todas las vetas de la estructura social de un país—ahorriándose al clavo y a los dogmas más rabiamente partidistas y exclusivistas que jamás han conocido los siglos. Es absurdo, francamente absurdo.

Sólo por servilismo ciego, por adulación inconsciente de los instintos populares, por atraer a las masas que caminan siempre en pos de las antorchas más luminosas y más rojizas, puede explicarse esa extraña proposición, que seguramente habrá sido aprobada cuando estas líneas vean la luz pública. Cuando el socialismo francés, y el sueco, y no sólo el mayoritario alemán, sino también los independentes, y no se oberriga más sentido y audaz a la par del mundo entero—exteriorizan sus recelos frente a Moscú y tilandan de autocracia intolerable el régimen allí implantado, un partido que no es de clase quiere rendirse de hinojos ante el nuevo foco de la demofición social, y profesar en el evangelio del odio y del privilegio de clase que allí ha tenido consagración.

No hay que molestarse, sin embargo, en perseguir una explicación razonada de tan extraordinario fenómeno. La tiene, sí, pero es subalterna. El obrerismo catalán es, hoy por hoy, una cantera políticamente inexploitada, y de lo que se trata es de ponerla en condiciones de fecundante productividad. Hay que extraer de su seno el vigor y la fuerza electorales que ocultos lleva; y para conseguir finalidad tan concreta y perseguida se realiza esa manobra, por demás apoteósica. Bien puede decirse que esos jerifaltes del republicanismo catalán han ido a Moscú pensando únicamente en Barcelona, y pese a sus gestos de universalidad trascendente, pese a sus arrumacos ante el pontificado soviético, ellos sólo piensan en las sincuras de acá.

Con lo cual, el republicanismo que restaba perece en una descomposición todavía más abyecta, y desde luego más lamentable.

JOSE CALVO SOTELO.

### FRANCIA REACCIONA

## El Papa y Millerand

El telegrama de afectuosa bendición puesto por Su Santidad Benedicto XV al nuevo presidente de la república francesa es una prueba evidente de que ha concluido en la nación vecina el período grave del jacobinismo. Aunque quede mucho de jacobinismo en las leyes, en las costumbres públicas y privadas y en el descreimiento de muchos que hicieron posible su explosión y hacen, desgraciadamente, siempre posible su reedificamiento, el odio satánico gubernamental a la Iglesia y a cuanto fuese o pareciese siquiera cristiano, ha cedido el puesto a sentimientos, si no de adhesión, como desearíamos nosotros, y confiamos en Dios que algún día volverá a ser allí como acá, de comprensión al menos.

Ahora se ve que el nacionalismo absoluto, tantas veces opuesto a la Iglesia, ha sido al presente el resorte de que se valió la divina Providencia para mejorar la situación de los católicos en Francia. Al encontrarse hace seis años los franceses en guerra con Alemania, que tanto habían descaído en la exaltación de su patriotismo herido, y tanto tenían cuando serenamente consideraban las cosas y pesaban sus recursos y los de sus adversarios y rivales, comprendieron todos súbitamente y rívalmente se han distinguido siempre por la comprensión rápida, aunque no sean, ge-

neralmente, tan profundos como los de otras naciones; los alemanes, por ejemplo—comprendieron, decimos, que lo primero que habían de hacer si no querían suicidarse, era unirse todos. Los Religiosos expulsados, vejados, robados, acudieron presurosos desde todos los puntos del destierro a luchar y a morir por Francia. Y los sectarios se dieron cuenta de que, a no incurrir ellos en el delito de traición, no podían oponerse a la entrada en el territorio de aquellos que venían desde países en que estaban seguros, a otro en que iban a correr todos los riesgos y a sufrir todos los dolores en holocausto de la patria.

Este amor a Francia sobre todas las cosas de la tierra ha borrado el programa de los gobernantes de allá el luchar sistemático de unos franceses contra otros, la opresión de una parte de Francia por otra, y de aquí que, naturalmente, se busquen las afinidades en lugar de los alejamientos y repulsiones, lo que une o aproxima en vez de lo que separa y aleja. Esto, seguramente, no es política católica, pero es política francesa. Lo que hay es que para ser política francesa tiene que ser, por lo menos, algo católica, o tener de católica siquiera no ser perseguidora, sino amiga de la Iglesia, y considerar a los católicos, si no como a los depositarios de la verdad y a los genuinos representantes de la secular política francesa, como ciudadanos excelentes.

Esta política es la de Millerand, que, aun titulándose socialista—ya quisieramos algunos socialistas así en vez de muchos de los liberales que por aquí se usan—es ante todo y sobre todo, francés. Y en su persona, bendice el Papa a Francia.

## Eclesiásticas

POR EL DIFUNTO CARDENAL GUI-SASOLA.—Como repetidas veces hemos dicho, hoy, a las diez, serán en la Metropolitana las honras fúnebres dispuestas por el reverendísimo Prelado, de acuerdo con el excelentísimo Cabildo, en sufragio del que fué Arzobispo de esta diócesis, excelentísimo Cardenal Guisasaola y Menéndez.

Al acto están invitadas las autoridades, Cleros de la capital, Corporaciones religiosas y otras entidades.

Asistirá también el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo.

## De enseñanza

La matrícula en el Instituto.

DATOS COMPARATIVOS

Curso de 1919-1920:

Alumnos del bachillerato, 692.

Inscripciones ordinarias, 3.078.

Idem de honor, 150.

Curso de 1920-1921:

Alumnos de bachillerato, 651.

Inscripciones ordinarias, 2.888.

Idem de honor, 149.

Premios extraordinarios de Ingreso y del bachillerato

Han obtenido premio en ingreso los alumnos don José Luis Gordillo Caranza, don Manuel García Castellar, don Luis María Inarrosa Mocoora y don Angel Ferrer González.

Premios extraordinarios del grado de bachiller.—Sección de Letras: Don José Casado Pallarés.

Apertura de la Universidad Pontificia

Firmada por el Vicerrector del Seminario, doctor don Enrique Jimeno Archer, hemos recibido la invitación, que agradecemos, para la solemne apertura del curso académico de 1920 a 1921 en la Universidad Pontificia, que se efectuará mañana, a las diez y media.

Del discurso reglamentario está encargado el doctor don Félix Yuste Cava, catedrático de la Facultad de Derecho Canónico.

Escuela Profesional de Comercio

Matrícula para el curso de 1920 a 1921: Alumnos de la carrera de Comercio, 174; inscripciones, 757.

Sección elemental femenina, 208; inscripciones, 1.040.

Resumen: Alumnos, 382; inscripciones, 1.797.

Telegrafos - Academia Bellido  
CUARTE, 6 -  
Léase anuncio en cuarta página.

### DESDE MADRID

## Al margen de la actualidad

### ¿Nos pillarán descuidados a los católicos?

Desde las columnas de un benemérito diario católico y con la firma de «Javier de Miranda», seudónimo tras del cual incógnita, en vano, ocultarse—perdon si me equivoco!—un joven, pero ya justamente famoso orador de las verdaderas derechas, Gerardo Requejo, que por tantos motivos debiera ocupar un escaño en el Congreso, se da la voz de alarma a los católicos, recordándoles que se han unido recientemente los sindicalistas y socialistas, y que uno de los objetivos, si no el principal de esa unión, es participar en las próximas elecciones y llevar al Parlamento el mayor número posible de representantes obreros. Y pregunta «Javier de Miranda»: «¿Y los católicos españoles, ¿qué hacen, qué plantean en orden a la lucha electoral?»

La respuesta sincera debe ser ésta: Hasta ahora, por lo que se ve o por lo que se sabe, ni se piensa, ni se hace nada en nuestro campo. Dentro de poco, tal y como ha planteado el problema político el señor Dato, y aunque se pretenda conservarla, «sin usarlas» por un Gobierno interino, o por los liberales, disolverán las Cortes, y en un abrir y cerrar de ojos nos encontraremos dentro del período electoral. Y entonces, ¿qué podrá hacerse? ¿Podrá esperarse un buen éxito saliendo a campaña sin organización, sin plan táctico y estratégico y sin armamento, frente a partidos y grupos organizados, maestros en este lenguaje de batallas, que se hallan, además, excelentemente municionados? La respuesta tiene que ser razonablemente negativa. Saliendo así a campaña no es posible, en lo humano, que acorcién nuestras frentes auras de victoria; es más natural que seamos los que son horas de infortunio y de desastre.

Si Javier de Miranda conoce, como creo que conocerá, mi labor periodística de hace muchos años, me hará la justicia de ponerme a la cabeza de los escritores que oportunamente y inoportunamente vienen llamando la atención de los católicos sobre el problema electoral y diciéndonos que es un error, un enormísimo error que consideren cada lucha como punto de llegada, cuando la debían estimar como punto de partida, esto es, que de una campaña a otra, aunque se supusiera que los Parlamentos iban a alcanzar su vida legal, no debiera haber tregua ni reposo en la preparación y organización de la lucha electoral siguiente. Ese fué el secreto de los grandísimos triunfos del Centro Católico alemán. Seguramente que estas mis modestas indicaciones no habrán sido en absoluto deseadas; me consta que no; pero existe una desproporción tan grande entre los que trabajan siempre y los que siempre huelgan, que puede decirse que los primeros son poquísimos, y los segundos, inmensa legión.

Y esto es lo que hay que remediar urgentemente. Las elecciones generales pueden estar más cerca de lo que muchos se imaginan. Ganemos en días los meses perdidos. Mucho puede la buena voluntad; conciérense los mejores entre sí y con los aliados. La inteligencia circunstancial hoy no es difícil, porque es necesaria para defender lo que a todos es común. En los momentos de Religión y Patria, sin que a nadie se ofenda ni desdée en sus opiniones políticas particulares, podemos juntarnos todos.

### Alrededor del decreto de disolución

—Amigo mío, esto es hecho: el arma está en la panoplia, y dentro de pocos días quien pueda hacerlo la pondrá en las manos del señor Dato.

—Me convenzo una vez más de sus intenciones extremistas; para usted no hay término medio, ni matices, ni claroscuro; luz o sombra, afirmación o negación, optimismo candoroso o enervador pesimismo. Usted, que se las echa de hombre libre y consciente, es un pobre esclavo de los rumores y hebillas de las tertulias políticas.

—Pero adviértale usted que hoy el mundo y existe bastante unanimidad en el juicio de los que esperan y de los que temen. Esta coincidencia ha rendido completamente el mío.

—Ya sabe usted lo que le he dicho otros días; no es imposible, ni siquiera difícil, que obtenga el decreto de disolución de las Cortes el señor Dato; quizás pensando y midiendo desasosadamente las razones en pro y las en contra, llegará a decidir que las primeras llevan alguna ventaja a las segundas. Pero yo no soy de los que creen que eso es «hecho».

Se trata de una resolución trascendental, que requiere por lo menos unos días de seria reflexión. Y la corona reflexional.

—Así debería ser, y si yo fuera no habría decreto ahora para nadie. Hay que decirle que las crisis sean parlamentarias y a que no intervenga para nada en ellas la corona.

—Eso es: hay que ir a que se guisen y se lo coman todos los políticos, a que el monarca constitucional sea el augusto oero o el rey-poste de que hablan algunos tratadistas. Pero eso no será, porque ni debe ser ni constitucionalmente puede ser. La ley fundamental no dice en ninguno de sus artículos que el Parlamento designe a los consejeros del rey, ni siquiera que haya de salir de él; lo que dice es que el rey nombra y separa libremente a los ministros. No puede ser, pero además no debe ser. Con todas las imperfecciones propias del régimen, la resolución del monarca ofrece siempre garantías de imparcialidad, de rectitud, de inspiración en el bien común, que no ofrecen los Parlamentos en general, y el nuestro, hijo de la Ración y de los tinglados caciquiles, en particular.

—No nos engañemos. No nos dejemos ganar por las bellas mentiras de la democracia. El voto del Parlamento podría en algunas ocasiones interpretar los anhelos del país; pero en resumen de cuentas y en la generalidad de los casos, ese voto es el de los políticos Romanones, Azaña, Albuñeras, Maura, Clero y afines a usted a la lista los nombres que se le antoje; los cuales políticos es muy natural que se inclinen del lado de sus preferencias políticas y personales. El monarca—hablamos en abstracto—no puede sentir esas preferencias; está por encima de los partidos, y al interpretar la opinión, lo hace siempre pensando en el bien del pueblo.

—Pero si él da el decreto de disolución, se inclina del lado de alguno de los contendientes.

—Del que considero que puede servir a su país, con la circunstancia de que entre nosotros no habría nadie o casi

ninguno de los aspirantes a «la mano de doña Leonora», que tuviese derecho a la queja, si la pretensión es seguida de unas reales cédulas; porque en verdad, políticamente ninguno o casi ninguno merece lo que solicita. Bien están las cosas como se encuentran, y si se quiere mejorarlas será indispensable «desempaquetarlas».

—Usted no se apea de su borrico.

—Ni Dios lo quiera; cada vez me siento más entusiasmado de los hombres capaces de gobernar, y cada día odio más cordialmente a los charlatanes parlamentarios. Tengo el convencimiento de que mientras no imperen los primeros sobre los segundos, iremos de cabeza y cada día estará más lejana la salvación de España.

Por la copia,

MIGUEL PENAFLOL.

### De la Europa trágica

## 800 niños rusos buscan a sus padres

La Cruz Roja Americana acaba de transportar a Europa 800 niños, procedentes de Rusia. Estos niños, nacidos casi todos en Moscú y Petrogrado, fueron enviados por sus padres, en la primavera de 1918, a los Montes Urales, creyendo que allí estarían más seguros.

Pero los acontecimientos se precipitaron, y pocos meses después, al entrar el otoño, las colonias infantiles quedaban aisladas. El dinero que los padres enviaban a sus hijos no llegaba a su destino. En vista de la situación, que iba empeorando día en día, hasta convertirse en una verdadera tragedia, muchos profesores huyeron, abandonando a los niños que, famélicos, cubiertos de harapos, vagaban por la selva nutriendose de bayas y raíces.

La odisea fué terrible. Cuando se los encontró La Cruz Roja Americana estaban en un estado alarmante de prostración y miseria. Con toda urgencia se organizó una expedición enviando a Vladivostok un grupo numeroso. Este grupo es el que ha llegado a Europa, por San Francisco y el canal de Panamá.

Ahora se trata de averiguar, por todos los medios el paradero de sus familias, muchas de las cuales se han refugiado, según parece, en el extranjero.

Para facilitar las investigaciones, la Liga de Sociedades de La Cruz Roja, establecida en Ginebra, ha hecho imprimir unas listas con los nombres de los niños y de sus padres, así como sus últimas señas en Rusia y empleo que ocupaban. Estas listas han sido enviadas a las Sociedades de La Cruz Roja, autoridades, embajadas, legaciones, consulados, etc., de todos los países del mundo, así como a la Prensa, con objeto de darles la mayor publicidad posible.

Los informes relativos a estos niños pueden obtenerse en la oficina central de la Liga de Sociedades de La Cruz Roja. Departamento de Propaganda y Publicaciones, 2, rue de la Scie, Ginebra (Suiza).

### Viajes de otoño A Francia y a Suiza

Este interesante viaje de 23 días, cuyo recorrido comprende las más importantes poblaciones de Suiza, los campos de batalla, París y alrededores, comenzará en Cerebere, el día 5 de Octubre. Precios:

En primera, 1.467 pesetas.

En segunda, 1.299 pesetas.

Comprendidos gastos del pasaporte, alimentación completa, transporte, guías y alojamiento en hoteles de primera y segunda.

Inscripciones y detalles: Avellaná, 7, Valencia.

## Después del atentado sindicalista

Ayer, como es lógico, fué tema de todos los comentarios el execrable atentado cometido en la persona del comisario de Policía don Higinio González.

Pero mentaríamos si dijéramos que causó conmoción extraordinaria. Aquí no ha pasado nada. El herido, a la cama del Hospital..., y el vivo, al bollo. La ciudad sigue alegre y confiada, y hasta el señor gobernador no ha querido, sin duda, perder el tiempo entregando a los periodistas (aquellos de recibirles en su despacho es cosa ya de otras épocas) la natural nota oficiosa de la autoridad, que es deber de justicia para con la víctima y es aliento para los pocos hombres que aún tienen conciencia de su ciudadanía.

¿Para qué hablar, escribir y comentar una vez más tanta desdicha? La realidad de esta situación, que no por ser amarga hemos de ocultar, simboliza por sí sola a una autoridad, a un pueblo y a una época, y ella habla con más elocuencia que las más crudas palabras que pudiéramos estampar en estas columnas.

### La familia del herido

Hay además de don Higinio González otra víctima inmolada también a los odios del sindicalismo asesino. Es el hogar de ese desgraciado comisario que en la cama del Hospital yace desde anteañoche sin volver a la vida del conocimiento. No hay que describir el cuadro que ayer presenciáramos en aquella casa. Tienen el señor González esposa y cuatro hijas.

A poco de ocurrir el suceso, que con todas precauciones les fué muy pronto comunicado, corrieron al Hospital, y a duras penas pudieron enfermeros, médicos y compañeros de la víctima comenzar a las desconsoladas mujeres de lo contraproducente que era en aquellos momentos satisfacer sus naturales ansiedades.

Dios oiga sus súplicas y haga que el señor González pueda pronto volver a ese hogar por cuyo porvenir, con empeño de esposo ejemplar y padre amatísimo, tanto se afanaba!

### Visitas

El gobernador señor Sousa ha estado en el Hospital, visitando al comisario herido e interesándose por su estado.

También desfiló ayer por el citado benéfico establecimiento la totalidad de los agentes de Policía y guardias de Seguridad libre de servicio. Los primeros han establecido un turno, velando continuamente junto al lecho de su jefe y compañero.

### El Juzgado

Sigue la cosa en el misterio. Creemos que hasta el momento presente no hay pista concreta para el descubrimiento de los au-

tores, y parece que este crimen, como tantísimos otros, va a quedar en la más completa impunidad.

Un hombre de blusa y otro en mangas de camisa. En eso, como dijimos ayer, coinciden los testigos; pero ni aun los que persiguieron a los asesinos pueden dar un dato más que abra el más pequeño horizonte a la justicia.

El sumario fué entregado ayer al juez competente, que lo es el del distrito de San Vicente, don Fidel Alique.

Este, con el fiscal de S. M. señor Ruiz de Luna, el teniente fiscal señor Sánchez Cortés y el oficial señor Ramírez, trabajan activamente durante todo el día de ayer en diligencias que dicen ser importantísimas.

### El coche misterioso

Decía anoche «La Correspondencia»: «Hasta que el herido se encuentre en condiciones de poder prestar declaración, la labor principal del Juzgado se centra en averiguar si un carruaje que estaba parado junto a la entrada de la calle de Vera, cuando ocurrió el hecho, se encontraba allí casualmente, porque se da el caso de que en otros atentados ha coincidido también haber carruajes parados en puntos muy cercanos a los que ocupaban los asesinos.»

### El presidente de la Audiencia

El presidente de la Audiencia, don Valentín Escribano, después de pasar parte de la mañana de ayer en el Juzgado, enterándose de las diligencias que se instruyen, regresó a su despacho, cursando telegramas al ministro de Gracia y Justicia y presidente del Tribunal Supremo, dando cuenta de la agresión que sufrió anoche el comisario de Policía don Higinio González y del estado, tanto de éste como del niño herido.

### Dice el doctor Ferrero

El doctor Ferrero decía ayer que no es cierto que fuesen requeridos sus auxilios para el señor González cuando cayó herido.

Además de que el reglamento le impide abandonar la guardia, era más lógico la cura en el dispensario, donde se cuidaba con material a mano para prestar el servicio con esmero.

### Estado del herido

Como dijimos al cerrar nuestra segunda edición de ayer, el estado del herido, después de la delicadísima operación que le fué practicada, era de gran prostración. No ha recobrado aún el conocimiento.

El estado del señor González era esta noche de extrema gravedad.

## London County Westminster & Parr's Foreign Bank Ltd.

PASCUAL Y GENIS, 6 Y 8, VALENCIA

Casa central: Londres.—Sucursales en España: Madrid, Barcelona, Valencia y Bilbao.—En Francia: París, Burdeos, Lyon, Marsella y Nantes.—En Bélgica: Bruselas y Amberes.

Toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Mercancías, Caja de Ahorros en libretas hasta 10.000 pesetas, abonando intereses a razón del 3'60 % (tres sesenta por ciento) anual.

APERTURA: 1.º OCTUBRE

# RICARDO PUGA

## Debuta sábado

### Gacetillas

El gobernador hizo ayer las siguientes manifestaciones: «El alcalde de Manises me dice que también hoy han entrado al trabajo los obreros de las fábricas de cerámica, aunque las cosas siguen en igual estado. El señor Reig continúa trabajando en busca de una solución armónica. En los talleres de la Sociedad Valenciana de Tranvías no ha entrado hoy ningún huelguista. Del Central de Aragón nada se me ha dicho; supongo que las cosas siguen en igual estado. Contestando a indicaciones mías, el director general de Obras públicas me comunica que tiene en estudio el proyecto de puente o túnel del paso a nivel del camino del Grao, y que procurará activarlo para que tan necesaria obra pueda realizarse a la mayor brevedad. Por lo demás, nada extraordinario ocurre en la provincia.»

**CIRCO REGÜES**  
HOY, A LAS 9'30 DE LA NOCHE, «LA ALEGRIA DEL BATALLON», «LA CARTUJANA», «EL SEÑOR JOAQUIN».

Desde hoy, de diez a doce de la mañana, quedará abierto en el caja que la Junta de la Nueva Cárcel tiene establecida en las oficinas de la Diputación provincial el pago del cupón de las obligaciones hipotecarias emitidas por aquella, y que vence en esta fecha.

TRASPASO de un local magnífico para comercio, en el mejor punto de la calle de la Paz. Informarán: Paz, 21, sastrería.

Con motivo de celebrar ayer su fiesta onomástica el secretario del Gobierno civil, don Jerónimo Montilla, recibió muchos telegramas, tarjetas y felicitaciones, a las que unimos la nuestra más sincera.

**YA BAJO EL CALZADO**  
Calzado superior de caballero a mitad de precio. Calzado de lujo de señora, NOVEDAD, a precios de fábrica. Calzados finos de niño a precios baratísimos «LA AMERICANA» ZARAGOZA, 28

La Sociedad ciclista Vello-Club celebrará el domingo una excursión a Liria, por lo que ruega asistir cuantos lo deseen.

La salida de dar el domicilio social, Moratin, 23, saliendo a las seis de la mañana y regresando por la tarde.

**UN DEVOTO VETERANO.**

**Parálisis y torceduras del cuerpo**  
Mal de port, desviación de la columna vertebral, escoliosis, escoliosis desformantes, tumores blancos, pies equinos-varus o zambos, acortamiento de pies, pies planos, etc.

Curación radical, tratamiento mecánico por el especialista ortopédico don Celestino Bonilla, graduado en Berlín y París.

Sus curaciones ha demostrado en esta capital y provincia.

Estará del 1 al 20 de Octubre en Valencia, calle de la Paz, 28, entreseúlo, y horas de consulta, de nueve a dos de la tarde.

Los que no aprovechen esta ocasión que dirigirse a su clínica de Madrid, Paseo de las Delicias, 2.

**Acción obrera**  
La huelga de los talleres de la Valenciana

Continúa la huelga de los empleados de talleres del ferrocarril de la Compañía de los Tranvías y Ferrocarriles Económicos de Valencia.

Como ésta anunció, ayer a las ocho abrió sus talleres y todo llamado al trabajo; pero no se presentó absolutamente ningún obrero.

El Sindicato de Ferrocarrilistas de la Casa de los Obreros, al cual pertenecen los huelguistas, recibió ayer un oficio del presidente de la Junta local de Reformas Sociales, don F. Sánchez, solicitando se comunicen por escrito a dicha Junta las peticiones de los obreros, motivo de esta huelga, y ofreciéndose a intervenir en el conflicto. Seguramente hoy le será remitida a la susodicha Junta una copia de las peticiones y se le oficiará aceptando su mediación.

El espíritu de los huelguistas continúa como el primer día, firme en su actitud y confiando en que la justicia de su causa les llevará al éxito en sus demandas.

**Convocatoria**  
Se convoca a los compañeros todos de la Valenciana, pertenecientes al Sindicato Ferroviario de la Casa de los Obreros, a la reunión que tendrá lugar hoy viernes, a las nueve de la noche, en el domicilio social (Calatrava, 30), para tratar asuntos relacionados con la huelga que sostiene la sección de Talleres.

Espera que no faltará uno solo de vosotros.—El Comité.

**Los conciertos del café Ripalda**  
El sábado próximo se reanudarán, de una y media a tres y media tarde y de nueve a once noche, en el acreditado café-restaurant Ripalda, los conciertos por el trió Monzónis.

El nombre de este notable violinista y el de los señores Balaguer (pianista) y Sorini (violoncello), que forman el trió, es una garantía del éxito que alcanzarán los conciertos y el buen gusto artístico que los informará.

**Salón de moda**  
Hoy estreno del 6.º y 7.º capítulos de **EL MISTERIO DE LA DOBLE CRUZ**

Éxito de MOLLIE KING. Completarán sesión otras novedades.

**Cine Sorolla**  
El éxito más grande. El éxito más estupendo. El éxito más celebrado.

**Los dos crucifijos**  
5 partes. Por la elocuente artista **Italia Almirante Manzini**. Lo más bello. Lo más artístico. Lo más elegante. Lo más culto.

Próximamente: **El gran galeoto** De D. José Echegaray

### Gacetillas teatrales

Aún faltan dos semanas y son ya numerosos los abonados para las nueve funciones de gran ópera que la compañía de MARIA LLACER celebrará a partir del 16 del presente Octubre.

Pocas ocasiones se le presentarán al público de Valencia de poder gozar de una solemnidad artística de tanta importancia. Forman el elenco verdaderas eminencias ya sancionadas en los principales coliseos de todo el mundo, y si a esto se añade la cooperación de la gran orquesta Sinfónica de Madrid, compuesta de 80 profesores dirigidos por el maestro Arbós, no es aventurado asegurar que cada representación será un extraordinario éxito.

Dentro de breves días publicaremos la lista de los señores abonados.

**RUZAFÁ**  
En la función de hoy se estrenará la zarzuela en un acto y tres cuadros, original de los señores Aurelio Varela y Francisco de Torres, música del maestro Tomás Barrera, «LA SUERTE DE LA FEA».

El lunes próximo, debut del primer tenor cómico Ignacio León.

En estudio el sainete lírico en un acto y tres cuadros, «LA PELUSA O EL REGALO DE REYES».

**ESLAVA**  
Esta noche, a las 9'45, se reprisará la afamada farsa cómica en tres actos, de Carlos Arniches, «Los caciques», obra que, por su amarga y viva realidad de las costumbres políticas españolas, justifica el éxito que acompaña a cada representación, como ocurrió en la temporada anterior al ser estrenada en este mismo teatro.

El crédito de la obra y el cuidado con que ha sido repartida y ensayada, son garantía de inudable acierto de interpretación y seguridad de nuevos y continuados éxitos.

**OLYMPIA**  
No habiendo llegado a tiempo a Salamanca para enlazar con el tren que por Valladolid debía conducir a Valencia a la notable compañía del insigne actor Ricardo Puga, cuyo debut estaba anunciado para hoy, y no pudiendo, por consiguiente, llegar hasta mañana sábado, queda transferida a este día su primera función, que se celebrará a las 9'45 de la noche con «El matrimonio interino».

La primera matiné de moda correspondiente al sábado citado se trasladará al lunes 4.

Las personas que hubiesen adquirido localidades para hoy, pueden, si gustan, utilizarlas el sábado; en caso contrario, en contaduría se les devolverá su importe.

Se despaquetan localidades para este debut, de cuatro a ocho.

**REGUES**  
La empresa de este favorecido y popular teatro, desiosa siempre de complacer al numeroso público que acude todas las noches, presenta para mañana sábado el estreno del sainete de Carlos de Lara y Francisco Lozano, música del maestro Alonso, titulado «La Magdalena te guio», y para la próxima semana se estrenará el sainete lírico en dos actos, de Paso y García Pacheco, música de los maestros Santulló y Vert, titulado «Guitarras y bandurrias», cuya obra ha sido de mayor éxito de la anterior temporada en Madrid.

**Fiestas populares**  
En la calle de Alboraya

En honor a la Virgen del Rosario se celebrarán en esta calle y adyacentes los siguientes festejos desde el día de hoy:

Día 1.—Por la noche, a las ocho y media, *crída*; a las nueve, pasacalle y serenata por la banda Parroquial, en la calle del Pintor Vilár.

Día 2.—A las doce, pasacalle por la dulzaina; por la noche, de ocho a nueve, reparto de limosnas a los más necesitados de la barriada; de nueve a once, serenata, a la entrada de la calle de Alboraya.

Día 3.—A las cinco y media, *diana*. A las siete y media, en el real convento de la Santísima Trinidad, Misa de Comunión, con plática por una Padre Carmelita, sorteándose al final una preciosa medalla para las asociadas presentes. A las diez, Misa solemne a toda orquesta y con exposición de Su Divina Majestad, oficiando el señor Vicario de dicho convento, estando encargado de cantar las glorias de la Virgen el señor doctor don Félix Tomás Vivó. A las cinco de la tarde, gran función religiosa, con exposición, cantándose el Santo Rosario y haciendo el panegirico de la Virgen el reverendo Padre Fray Jesús de Orihuela, Religioso Capuchino. Acto seguido se organizará la solemne procesión, que recorrerá las calles de costumbre, y a su regreso, y previo el canto de los gozos, será el sorteo de las clavarias para el próximo año, y seguidamente, el de tres preciosos rosarios entre las asociadas presentes. A las tres de la tarde, cucañas y juegos infantiles. A las diez de la noche, pasacalle y serenata por la citada banda y en el sitio de costumbre. A las diez y media, concurso de trajes, otorgándose bonitos premios a los mejores que se presenten. A las doce, castillo de fuegos artificiales.

Día 4.—A las siete de la noche, cabalgata, con asistencia de la banda Parroquial.

Día 5.—A las siete y media, Misa rezada y Rosario, en el altar de la Virgen, por las asociadas difuntas.

**Natalicio en un tranvía**  
En el tranvía de Torrente viajaban ayer Concha Loréns y su esposo, Alfredo Lorente. Estos iban a casa de los padres de Concha, que residen en dicha población.

Cuando se aproximaba el tranvía al paso a nivel de la línea del ferrocarril de Liria, Concha se sintió indisputada, y a los pocos momentos vino al mundo un hermoso y robusto niño, en el mismo coche, con la oportunidad de que en el mismo convoy viajaba un médico de Alacuz, que presto sus cuidados con singular acierto a madre e hijo, que llegaron felizmente a Torrente.

**Cine El Cid**  
HOY EL ÉXITO DEL DIA  
1.º y 2.º episodios de **El peligro oculto**

titulados: Un contrato de 25.000 dollars, 2 partes, Al borde del abismo, 2 partes, por el popular atleta **LARQUIN** el de los grandes mamporros.

**El peligro oculto**  
asombrará a todos por sus estupendas aventuras.

**FUERZA VALOR ASTUCIA MISTERIO EMOCION INTRIGA**  
Será la mejor serie de la temporada. LUNES estreno, 3.º y 4.º episodios.

**Espectáculos**  
APOLO.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 9'45: Los calabreses y Agua, azucarillos y aguardiente.

RUZAFÁ.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 9'30: Juegos malabares, La suerte de la fea (estreno) y San Juan de Luz.

ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 9'45: Los caciques.

LIRICO.—Sesión única de cine desde las 4'30 hasta las 12'30.

REGUES.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 9'30: La alegría del batallón, La Cartujana y El señor Joaquín.

CINE MODERNO.—Sesión única de cine de 4'30 a 12'30: Sexto y séptimo capítulos de El misterio de la doble cruz.

EL CID.—Sesiones continuas de cine tarde y noche.

SOROLLA.—Sesiones continuas de cine tarde y noche.

### Sucesos

**Carteristas en acción**  
El numeroso personal con que desde hace ya algún tiempo cuenta el cuerpo de Vigilancia en esta ciudad no se ha enterado seguramente de que aquí se halla laborando una verdadera banda de carteristas, que han elegido como puntos estratégicos para cometer sus fechorías las plataformas de los coches-tranvías.

Una de las líneas más castigadas es la de Ruzafa al Matadero, y raro es el día que no se despluma a algún viajero.

Ayer, uno de éstos, al ir a abonar el importe del billete, notó que le habían sustraído 15 o 20 duros que llevaba en uno de los bolsillos del chaleco, y egarrándose del cuello de uno de los carteristas, le amenazó si no le devolvía la cantidad sustraída.

El sorprendido no tuvo tiempo de pararle la cantidad robada al compañero que iba en la misma plataforma; pero al verse descubierta, tuvo la habilidad de meterle el puñado de duros a su propietario en uno de los bolsillos de la americana, y claro, el robado se dio por satisfecho con que la cosa quedara reducida sólo a un cambio de bolsillo.

**Amago de incendio**  
Ayer se incendió el hollín de una chimenea en el hotel Ripalda, siendo sofocado prontamente por la brigada de Bomberos.

**Allanamiento de morada**  
Al Juzgado de guardia presentó ayer una denuncia, por allanamiento de morada, Vicente Moreno Blanchard, de 39 años, casado, electricista, habitante en la calle del Rey Don Jaime, número 8, que además es gerente de la Sociedad Elctra Cooperativa Industrial, manifestando que, hallándose ausente de su domicilio, habían penetrado en la habitación donde está la indicada Sociedad, y en su domicilio particular, unos individuos, que supone pertenecían a dicha Sociedad, abriendo la caja de caudales y cometiendo otros delitos.

**Atropello**  
En el kilómetro 93 de la vía férrea del Norte, a la salida del puente del barranco del Tramuser, el tren de viajeros ascendente número 2.600, arrolló a un hombre de unos 60 años, de regular estatura, vestido de pantalón de algodón oscuro, blusa del mismo color, chaleco negro, camisa azul rayada y alpargatas.

El cadáver, que quedó destrozado, no ha sido identificado.

**Riña**  
En la casa número 28 de la calle de la Iglesia, del pueblo de Siete Aguas, se pelearon ayer los cuñados llamados Vicente Muñoz Zahonero, de 49 años, y Tomás Fayos Gómez, de 38, resultando el primero con una herida contusa en la frente.

La guardia civil detuvo al agresor.

**Robos**  
Maria Jiménez Iranzo ha dado parte al Juzgado de guardia de que le han robado en su domicilio, Travesía de Arrancapinos, número 4, una porción de ropa blanca que tenía en el secadero.

—Un muchacho de 16 años, llamado Miguel Soler Bley, ha hurtado 12 pesetas que había sobre el mostrador de un comercio que don Carmelo Cervera Andrés tiene situado en las afueras del pueblo de Alfafar.

Ha sido detenido por la guardia civil. —También la benemérita de Siete Aguas ha sorprendido a un tal Antonio Fayos Gómez, que estaba en un campo incautándose de la cosecha de maíz.

**Natalicio en un tranvía**  
En el tranvía de Torrente viajaban ayer Concha Loréns y su esposo, Alfredo Lorente. Estos iban a casa de los padres de Concha, que residen en dicha población.

Cuando se aproximaba el tranvía al paso a nivel de la línea del ferrocarril de Liria, Concha se sintió indisputada, y a los pocos momentos vino al mundo un hermoso y robusto niño, en el mismo coche, con la oportunidad de que en el mismo convoy viajaba un médico de Alacuz, que presto sus cuidados con singular acierto a madre e hijo, que llegaron felizmente a Torrente.

**Cine El Cid**  
HOY EL ÉXITO DEL DIA  
1.º y 2.º episodios de **El peligro oculto**

titulados: Un contrato de 25.000 dollars, 2 partes, Al borde del abismo, 2 partes, por el popular atleta **LARQUIN** el de los grandes mamporros.

**El peligro oculto**  
asombrará a todos por sus estupendas aventuras.

**FUERZA VALOR ASTUCIA MISTERIO EMOCION INTRIGA**  
Será la mejor serie de la temporada. LUNES estreno, 3.º y 4.º episodios.

**Espectáculos**  
APOLO.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 9'45: Los calabreses y Agua, azucarillos y aguardiente.

RUZAFÁ.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 9'30: Juegos malabares, La suerte de la fea (estreno) y San Juan de Luz.

ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 9'45: Los caciques.

LIRICO.—Sesión única de cine desde las 4'30 hasta las 12'30.

REGUES.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 9'30: La alegría del batallón, La Cartujana y El señor Joaquín.

CINE MODERNO.—Sesión única de cine de 4'30 a 12'30: Sexto y séptimo capítulos de El misterio de la doble cruz.

EL CID.—Sesiones continuas de cine tarde y noche.

SOROLLA.—Sesiones continuas de cine tarde y noche.

### El muerto en Almansa

El jovenzuelo muerto por un caso de granada en Almansa, se dice que es valenciano y habitante en Paterna, y que en unión de otros cinco o seis marchó a dicho punto con intención de recoger los cascos de las granadas, para luego venderlos como hierro viejo.

**Entrega del mando**  
Habiéndose ausentado unos días de su región el capitán general señor Primo de Rivera, se ha encargado del mando el general señor Moltó, y del despacho, el gobernador militar señor Gil Dolz.

**Apertura de curso**  
Para amenizar la solemne sesión de apertura de curso en la Universidad, el capitán general accidental, señor Gil Dolz, ha concedido la banda de música del regimiento de Orumba.

**El Rosario Matutino**  
Hace aproximadamente 40 años, un nutrido grupo de buenos y honrados católicos, con la venia de las autoridades eclesiásticas y civiles, instituyeron en esta ciudad una de las manifestaciones más hermosas y prácticas de nuestra santa Religión, cual fué el Rosario llamado de la Aurora. Desde aquella época hasta las horas presentes, con pequeñas interrupciones, según la mayor o menor simpatía que haya merecido de nuestros Gobiernos, ha aparecido todos los domingos y días festivos por las calles de Valencia, en compacta falange de creyentes, presididos por nuestra amantísima Madre de Dios, entonando sus preces con valentía y demostrando que el único consuelo en las adversidades es el bálsamo de la fe cristiana.

El domingo próximo es la festividad de la Virgen del Rosario, y cuán consoador sería que aquella mañana saliera de la iglesia de Santa Catalina mártir una falange numerosa de devotos del Rosario de María, como podría serlo si, sacudiendo la pereza que desgraciadamente en todos los órdenes nos lleva a un fin fugitivo, se uniese a ese pequeño grupo que por la gracia de Dios queda siempre como fragor navecilla luchando en el proceloso mar del paganismo moderno contra los odios, envidias y toda suerte de pasiones que invaden este pueblo, por otra parte sencillo siempre, y bueno, resignado y alegre.

Oue en esa mañana nos veamos reunidos en la Catedral todos los católicos, que de una manera práctica y positiva queremos salir del marasmo en que vivimos, y que allí, congregados en torno de nuestra excelsa Madre, nos comprometamos a secudir nuestra apatía, vencer nuestra inercia, no dejando ni un solo domingo de concurrir al Rosario público matutino, ofreciendo ese pequeño sacrificio por las apremiantes necesidades públicas de la Iglesia, de la Patria y de nuestra querida Valencia.

**UN DEVOTO VETERANO.**

**Parálisis y torceduras del cuerpo**  
Mal de port, desviación de la columna vertebral, escoliosis, escoliosis desformantes, tumores blancos, pies equinos-varus o zambos, acortamiento de pies, pies planos, etc.

Curación radical, tratamiento mecánico por el especialista ortopédico don Celestino Bonilla, graduado en Berlín y París.

Sus curaciones ha demostrado en esta capital y provincia.

Estará del 1 al 20 de Octubre en Valencia, calle de la Paz, 28, entreseúlo, y horas de consulta, de nueve a dos de la tarde.

Los que no aprovechen esta ocasión que dirigirse a su clínica de Madrid, Paseo de las Delicias, 2.

**Acción obrera**  
La huelga de los talleres de la Valenciana

Continúa la huelga de los empleados de talleres del ferrocarril de la Compañía de los Tranvías y Ferrocarriles Económicos de Valencia.

Como ésta anunció, ayer a las ocho abrió sus talleres y todo llamado al trabajo; pero no se presentó absolutamente ningún obrero.

El Sindicato de Ferrocarrilistas de la Casa de los Obreros, al cual pertenecen los huelguistas, recibió ayer un oficio del presidente de la Junta local de Reformas Sociales, don F. Sánchez, solicitando se comunicen por escrito a dicha Junta las peticiones de los obreros, motivo de esta huelga, y ofreciéndose a intervenir en el conflicto. Seguramente hoy le será remitida a la susodicha Junta una copia de las peticiones y se le oficiará aceptando su mediación.

El espíritu de los huelguistas continúa como el primer día, firme en su actitud y confiando en que la justicia de su causa les llevará al éxito en sus demandas.

**Convocatoria**  
Se convoca a los compañeros todos de la Valenciana, pertenecientes al Sindicato Ferroviario de la Casa de los Obreros, a la reunión que tendrá lugar hoy viernes, a las nueve de la noche, en el domicilio social (Calatrava, 30), para tratar asuntos relacionados con la huelga que sostiene la sección de Talleres.

Espera que no faltará uno solo de vosotros.—El Comité.

**Chocolate Nestlé**  
(Con leche suiza)

El único que gustan las personas distinguidas y que regala participaciones de la **Lotería de Navidad**

**Los adelantos de la ortopedia**  
Un hombre que anda con las dos piernas artificiales

**Piernas y brazos**

El renombrado especialista ortopédico graduado en Berlín y París, don Celestino Bonilla, como recordarán los lectores del «Mundo Gráfico», se quedó sin piernas en los Altos Hornos de Vizcaya en prácticas de ingeniería, y a partir de aquella fecha no perdió momento de ingeniería, para suplir lo que le había arrebatado dicho accidente, hasta que consiguió inventar unas piernas artificiales que le permitieron andar cómodamente, montar a caballo y en bicicleta.

Horas de consulta: de nueve a dos. Invita a todos los que les falten piernas y brazos a que le visiten, donde demostrará su invento, no solamente con él, sino con otros que ya ha puesto piernas en esta capital y quedaron convencidos de la verdad. Predico con el ejemplo.

Estará este afamado inventor en Valencia, en la calle de la Paz, número 28, entreseúlo, del 1 hasta el 20 de Octubre.

Los que no aprovechen esta ocasión que dirigirse a su clínica de Madrid, Paseo de las Delicias, 2.

**Junta de Obras del Puerto**  
A las once y media, y bajo la presidencia del señor conde de Villamar, celebró sesión ayer mañana esta entidad.

Leida y aprobada el acta de la sesión anterior, se entró en el Orden del día.

Se aprobó el primer dictamen, con una advertencia del señor Escobar, relativo a las cuentas de gastos de personal y materiales ocurridos en las oficinas administrativas durante los meses de Junio y Julio.

Pasaron a Comisión el segundo y tercer dictamen, relativos a propuesta de la Dirección facultativa de las obras respecto al canon que se debe satisfacer por dos casenas instaladas en los muelles de Levante, y a los recibos del cuarto y quinto trimestre de 1919-20.

Se aprobaron los cinco primeros dictámenes de trámite.

Al leerse el sexto dictamen, que trataba de que se aprobasen y elevasen a la sanción de la superioridad los presupuestos de reparación de la parte metálica de la grúa número 6, y de adquisición de los materiales necesarios para dicha reparación, importantes, respectivamente, pesetas 11.459'98 y 24.705'08, el señor García Durán se levantó para pedir que se active la reparación de la grúa, pues hace seis meses que se tiene en planta el asunto y se trata a la Junta sin adelantarse, lamentándose que el ingeniero director, a pesar del tiempo transcurrido, no le hubiese dado.

El señor Maeso pidió la palabra y dijo: «Yo no vengo a la Junta para que se me dirijan censuras, y por lo tanto, me retiro.»

Esta actitud provocó un ruido incidental, en el que intervinieron los señores Escobar, Brau, Jiménez de Bentrosa, Durán y Carres.

Quedó sobre la mesa el dictamen.

El referente a la reparación de dos remolcadores, dos grúas de vapor y una hormigonera, así como la adjudicación de una balsa de 15 toneladas, fueron aprobados.

Se aprobaron por unanimidad todos los demás asuntos referentes a contabilidad, gobierno, personal e intervención.

La Junta se dio por enterada de todos los asuntos que la comisión ejecutiva tenía el honor de exponer.

El señor Brau pidió a la Junta ejecutiva le dijese si sabe ya qué empleado de la casa facilitará documentos a personas que no son afectas a la entidad.

Asimismo dicho vocal preguntó si se han nombrado los jueces instructores para la formación del expediente a los señores secretario de la Junta y Ojra.

El señor Montañés manifestó que no se ha hecho por no haber encontrado motivo para ello.

El señor Bentrosa se ocupó de la visita de inspección girada a esta Junta, y dijo que como aquella fué muy limitada, se debe repetir de nuevo la petición para que vuelva esa inspección, amplia y sin limitaciones de ninguna especie.

Luego de otros ruegos sin importancia se levantó la sesión.

**Ayuntamiento**  
Habla el alcalde

El señor Samper nos hizo ayer las siguientes manifestaciones: «He leído el acuerdo de la Sociedad de transportistas, por el que se suspende el tránsito rodado hasta que el Ayuntamiento anule el arbitrio sobre el mismo. Dicho arbitrio fué votado el año anterior por la Junta municipal de Asociados, y la superioridad aprobó el acuerdo de la Junta.

La Alcaldía tenía el deber de poner el impuesto en vigor. Con el solo deseo de armonizar los intereses del contribuyente con los del Ayuntamiento, convocó hace unos cuatro meses a todos los interesados a una reunión que ha venido celebrándose con mucha frecuencia, hasta que, finalmente, se mostraron conformes en ella casi todos en pagar el impuesto, siempre que se dieran facilidades para ello.

La Liga de Propietarios, la Cámara de Comercio, el Fomento Industrial y otras entidades comprendieron que el Ayuntamiento tiene derecho a la exacción de ese arbitrio, cuyo cobro es indispensable para acometer la obra de construcción de todo el pavimento y acantillarado de la ciudad. Y la Sociedad de transportistas indicó la conveniencia de celebrar una nueva entrevista en el día de hoy, con objeto de establecer unas bases de concierto que les permitiera hacer efectivo el arbitrio.

Es sensible la actitud en que después de esto se han colocado, pues en el fondo representa la rebeldía contra toda posible regeneración de los servicios públicos.

El Ayuntamiento se ve agobiado con los mayores gastos que representa el aumento de jornales y el encarecimiento en los precios del material, y se encuentra, además, frente a la necesidad imperiosa de abordar problemas tan urgentes como el del pavimento, que constituye un oprobio para la ciudad.

Si los contribuyentes se resisten de tal manera a cumplir sus deberes; si niegan su asistencia a la Corporación municipal, a ésta, agotados que sean todos los medios legales, le quedará siempre el recurso de abandonar la prestación de los servicios o de limitarla a los términos insuficientes con que ahora se atienden.

Las fuerzas vivas de Valencia tienen la palabra.

Habiendo de otros asuntos, nos dijo también el alcalde que una comisión de constructores de carros lo ha visitado para que se corrija ciertas anomalías que apreciaban en la forma de recaudar el arbitrio sobre entrada de vehículos que pasan por la acera.

El señor Samper ha llamado a contrastar, habiéndose resuelto satisfactoriamente la cuestión.

Además visitó al alcalde una comisión de hoteleros, para protestar del aumento de precio de la leche.

He leído también el artículo del Gremio de expendedores de dicho artículo, para tratar de esta cuestión.

Ultimamente nos manifestó el alcalde que había leído con atención un artículo del horticultor señor Llopis.

**Militares**  
Las Escuelas Prácticas en Almansa

Como ampliación a las maniobras desarrolladas en las Escuelas Prácticas de Almansa, hemos de manifestar que las fuerzas que han tomado parte en ellas iban mandadas por el general de división señor Moltó, y

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY. — Santos Remigio, Obispo; Verísimo, Máximo y Julio, mártires, y la Beata Luisa de Saboya, viuda. El oficio y la Misa son de San Remigio, con rito simple y color blanco. Se celebran Misas votivas y rezadas de «Requiem».

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Principian en la parroquia del Salvador y Santa Mónica, por la Venerable Orden Tercera de la Merced.

ADORACION NOCTURNA.—Turnos de los Santos Angeles (Tíular), Santísima Trinidad y Nuestra Señora de los Desamparados.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Porta-Coeli, en la Catedral. A JESUS CRUCIFICADO.—En la real iglesia del Salvador, a las diez. Misa cantada, y por la tarde, a las cinco, ejercicio de Pasión, con sermón y Via-Crucis.

AL CORAZON DE JESUS.—Primer viernes. En la iglesia de la Compañía, a las seis de la tarde, ejercicio con sermón por el Padre Antonio Giner, S. J. En la Puridad, a las cinco de la tarde, Hora santa. Estará expuesto Su Divina Majestad todo el día.

MES DEL ROSARIO.—Principia en la Catedral, iglesias parroquiales, filiales y conventuales. En la Catedral será todos los días del mes a continuación del rezo coral vespertino, continuadamente a las cuatro.

En los Santos Juanes, Salvador y Santa Mónica, Temple y Capuchinos, a las siete y media de la mañana; en San Bartolomé y iglesia de Santa Catalina, mártir, a las ocho; en la Compañía, en las Misas de siete y diez y media; en Santa Catalina de Sena, a las cinco y media de la tarde; en la capilla de la Casa Natálica, a las siete, Misa con Rosario; a las nueve, Misa con exposición menor, Rosario y ejercicio, y a las seis y media de la tarde, ejercicio solemne con bendición y reserva.

A LA VIRGEN DE LA MERCED.—Noventa y tres. Continúan en la parroquia del Salvador y Santa Mónica, con Misa de Comunión a las siete y media y ejercicio a las cinco de la tarde, con sermón a cargo del Padre Antonio Mariscal, Redentorista.

SABATINOS.—En la Compañía, a las ocho, Misa de Comunión y canto de la Felicitación; en San Vicente Ferrer (Domingos), a las ocho, Misa de Comunión, y a las seis de la tarde, ejercicio del último sábado preparatorio a la fiesta del Rosario.

A las señoras herniadas y obesas

Tratamiento sin operar de las hernias (quebraduras); curación en tres meses. Reducción del vientre y descenso de la matriz; desaparición de ansias y malestar, riñón flotante o móvil. Tratamiento por el especialista herniólogo don Celestino Bonilla, graduado en Berlín y París. Este especialista estará en Valencia del 1 hasta el 20 de Octubre, en la calle de la Paz, número 28, entresuelo. Horas de consulta, de nueve a dos. Los que no aprovechen esta ocasión tendrán que dirigirse a su clínica de Madrid, Paseo de las Delicias, 2.

Movimiento del puerto

30 Septiembre.

Entrados. —Algeria, de los señores Mac-Andrews y Compañía, procedente de Alicante. Albal, del señor Bonora, procedente de Huelva. Giovanni Batiste, del señor Reali, procedente de Tarragona. Warkvesth, del señor Camoin, procedente de Barcelona. Maria del Naufragio, de Torreveja. Manuela, de Alicante. Maria, de Tarragona.

A la carga. —Cresuda, de los señores Mac-Andrews y Compañía, para Liverpool. Warkvesth, del señor Camoin, para Nueva York. Kurfand, del señor Muñoz, para Amberes. Amarna, del señor Aguirre, para Liverpool. Rover, de los señores Ferrer Peset, para Cete. Gulf of Suez, del señor Dolvi, para Manchester.

Descargando. —España VI, del señor Muñoz. Nervión, del señor Gil. Algeria, de los señores Mac-Andrews y Compañía. Albal, del señor Bonora. Giovanni Batiste, del señor Redó. Alidos.

Rover, del señor Ferrer Peset, para Cete. Gulf of Suez, del señor Dalby, para Manchester. Maria, para Tarragona. Pepita, para Palma e Ibiza. San José, para Torreveja.

Albal, del señor Bonora. Giovanni Batiste, del señor Redó. Alidos.

Rover, del señor Ferrer Peset, para Cete. Gulf of Suez, del señor Dalby, para Manchester. Maria, para Tarragona. Pepita, para Palma e Ibiza. San José, para Torreveja.

Rover, del señor Ferrer Peset, para Cete. Gulf of Suez, del señor Dalby, para Manchester. Maria, para Tarragona. Pepita, para Palma e Ibiza. San José, para Torreveja.

Café y Restaurant del Circulo Legitimista

Calle San Martín, 2 (esquina c. de la Paz)

A cargo de F. Vilaplana

Menú variado. Paella todos los días. Cubiertos de 350 pesetas en adelante. Servicio esmeradísimo a la carta.

NOTA. Rebaja en los abonos de 30 comidas.

Cuentos de Pierre L' Ermite

Poesía de las cosas

Mi querida María; Desde que he sabido el noticia, mi pensamiento está fijo en ti. Ayer era sólo mi corazón; hoy soy yo toda la que está alrededor de tu alma y la que reza en los acuosos solemnes días.

¿Conque te casas? ¡María, casada!... No acabo de hacerme cargo de ello, y ayer mismo mi austero esposo me miraba con inquietud al verme echar a reír entre dos cucharadas de sopa.

—¿Qué te sucede? —Nada! —Entonces... —Pienso en María!

—¿Qué quieres, monada! Te he conocido de faldas cortas, con tu sombrero redondo; te he visto encaramarte en mis guindos; poner al gato a que tocara el piano, y no me acabo de figurarme a María como una señora grave, repasando la cuenta de la planchadora y discutiendo solemnemente los platos del almuerzo con su cocinera.

—Pero tú eres muy curca; te impondrás pronto, y tu señor esposo no tendrá que hacer otra cosa sino darte la enhorabuena. Y ahora, otro asunto.

—¿Qué deseas? —¿Un saco de patatas?... ¿Un paquete de habichuelas?... En una casa no podrás negarme que tales vituallas son siempre convenientes.

—¿Un abrigo?... ¿Una alfombra?... ¿Una alfombra?... —¿Un chucherío?... ¿Un bronce?... ¿Una mesita de juegos?... ¿Un bolsillo?...

—Habla y serás obedecida. Pide una cosa que valga poco más o menos mil francos. ¿Que no pudiera, queridísima niña, enviarte la dicha como regalo de boda y depositarla para siempre en tu vaporosa canastilla!

—Pero Dios no me ha hecho hasta tan punto poderosa!... De otro modo yo firmaría la eterna donación en tu frente en el día solemne en que cambies de estado!

—Conque hasta pronto. Garrapatea dos líneas de respuesta a tu vieja tía. Tus cartas son como alegres rayos de primavera cayendo en medio de un otoño. Resérvamelas siempre mi rincóncito. No hay corazón donde no exista más que un sitio, y Dios está con los que aman.—Renée.

P. D.—Dime en color de tus doncellas de honor, a fin de que mi hija no coincida con él.

Mi buena tía; No. Nada de patatas. No es el actual su tiempo. Cuando venga Octubre o Noviembre, ya la volveré a hablar de eso.

—Por el momento, me han regalado cuatro servicios de té, cinco de postres, ocho juegos de agua para la mesa de noche, cuatro frascos, cuatro pares de cuchillos trinchantes, tres palmeras!... Todo lo reservo para cuando se vayan casando mis amigas.

—Usted es un ángel al consultarme; sea enhorabuena. Eso sí que es demostrar inteligencia y ser práctica... Así no cabe la sospecha de que trate usted de desembarazarse del regalo y de la novia en dos tiempos y tres movimientos... Voy a pedirle lista y llanamente. Regálame usted (la plata).

No la escribo más. Estoy abrumada. Es preciso que responda a todo, a esto, a aquello... y patatín y patatán!... ¡Esté usted tranquila!... Usted tiene reservado en mi corazón un asiento... El número dos... ¡Ah, no!... El uno tiene bigotes exquisitos, un dalmán azul de rey y un gran sable al costado... ¡Vea usted cómo no puede luchar!... ¡Pero consuélese!... Su sitio es también inalienable... concesión a perpetuidad.

El abrazo tan intensamente como la quiero. Recé por su pequeña, María. P. D.—Mis señoras de honor irán de paño, salmón y verde musgo.

Querida chiflada; No me dices qué plata deseas; ¿un

centro? ¿cucharillas? ¿Y de qué clase, qué dibujo, qué cifra?

—Date prisa, porque el tiempo se va, y yo aborrezco los regalos después de la boda como la mezcla encima de la comida. Lo más sencillo sería que vinieras a París con tu madre y tu futuro para escoger.

—Dos días después, en París, en un brillante almacén de orfebrería. —Madre, tía, María, prometido, escogiendo el regalo. La tía quisiera estilo Luis XV. La madre preferiría una cosa Imperio. María habla aparte con su novio.

—Ella habla con insistencia. —¿Quisiera que dibujaras la cifra. ¡Si, tú!... —Es difícil. ¿Cómo voy a hacerla aquí? —¿Tú dibujas perfectamente! —Pero... ¿aquí?

—Y mientras el Imperio baja y Luis XV gana terreno, María saca su tafetetero, y dando el lápiz a su futuro: —Anda, Mauricio—dice con una de esas sonrisas a las cuales, aun estando forrados de hierro, no sabían resistir los caballeros de la Edad Media.

—Y Mauricio, con artística mano, bosqueja su croquis en el papel... La corona aquí... abarcando las dos iniciales. —¡Oye! ¿Por qué no las enlazas con un adorno?

—¡Buena; pero muy sobrio... una línea casi sagrada! —Y con la cabeza a la vez inclinada sobre el hombro y sobre el dibujo, sigue ella atentamente la elegante cifra, que queda terminada, pareciendo como haber nacido de una inspiración común.

—¡Muy bien, Mauricio, muy bien! —Y le da las gracias con una expresiva mirada. Después ambos llevan su dibujo al orfebre, que no deja de discutir su Imperio y su Luis XV.

—Pero, señorita!... ¡Señor! —La madre, la tía, la joven, el joven, todos miran al orfebre. —Pero, señorita!—repite, dándole vueltas a la hoja con un aire aburrido, y queriendo, a pesar de todo, demostrar interés a sus clientes.

—¿Qué te choca a usted?—dice la joven. —No se marca la plata!... —¿Que no se marca? —¡Nunca!... ¡No está de moda!... —¿Y por qué?—preguntan todos estupefactos.

—¿Por qué? Es preciso prevenir todo en esta picaresca vida... ¡Yo, que les hablo, he visto ya tanto! Se es sincero, se quiere bien... se quiere siempre... ¡eso, por supuesto!... Pero luego, una nube que aparece... Se incomoda uno, se enoja... ¡No pueden figurarse las veces que me han vituperado por no haber prevenido a los señores!...

—¿Y eso que tiene que ver con la plata? —Dispense, señorita... pero usted me obliga a ello... ¡Supóngase que marco toda su plata, y dentro de un año... o de dos... se divorcian ustedes!...

—¡I!... Taurómacas

La novillada del domingo

Por causas ajenas a la voluntad de la empresa no pudieron llegar ayer los seis novillos del marqués de Villamarta que han de lidiarse en nuestra Plaza el próximo domingo día 3 de Octubre.

Seguramente llegarán hoy y serán desencajonados en los corrales esta tarde a las tres y media.

Los matadores contratados son el sevillano y emocionante Domingo CORREA MONTES, cuyos sucesivos éxitos le han colocado entre los primeros de la clase novilleril; el extremeño GALLITO DE ZAFRA, cuyo cartel en Valencia tiene ganado desde su primera actuación y que de seguro dejará confirmado el próximo domingo, y el enorme estoqueador SANLUQUENO, que tan buena madera de buen torero posee y su cartel en esta Plaza ha de conquistar por sus propios méritos.

Hoy, a las horas de costumbre, se despejarán los encargos.

Sarna

Antisarnico Mar... es el único que la cura sin baño. Sus imitaciones son caras, peligrosas y apestan a letrina.

Venta: San Fernando, 34 Farmacias y droguerías

Avisos de Corporaciones

Monte de Piedad

Almoneda El día 4 y siguientes no festivos del presente mes de Octubre, a las tres de la tarde, en la calle del Mar, número 63, y con intervención del corredor colegiado don Vicente Nogué, se verificará la almoneda de ropas, alhajas y demás efectos, simultáneamente. En ella serán comprendidos, además de los efectos de plazo vencido, de la Central, los que se empelaron en las Sucasales primera, calle de Guerrero (antes Calabazas), número 39; segunda, Baja, 33; tercera, Pl y Margall, 62, y cuarta, paseo de Colón, 6 (poblados marítimos).

Fomento Economista de Levante

Se convoca a los socios de la misma a junta general, en su casa social, Milagro, 9, para el sábado 2 de Octubre, a las seis de su tarde, por primera vez, y como segunda, para el domingo, día siguiente, a las diez, para tratar de asuntos de suma importancia para su funcionamiento. El secretario accidental, Pedro Serrano.

Múltiples curaciones

La hernia (quebradura) curada

El especialista herniólogo don Celestino Bonilla, graduado en Berlín y París, ha llegado a Valencia, hospedándose en su nueva casa, calle de la Paz, número 29, entresuelo, para poder atender mejor a su numerosa clientela; como antes se hospedaba en el hotel Oriente, pone en conocimiento de sus clientes que desde esta fecha pueden venir a consultar a la calle de la Paz, 29, estando hasta el día 20 de Octubre, y los que no aprovechen esta ocasión tendrán que dirigirse a su clínica de Madrid.

La hernia es comparada a una botella: quitando el tapón, sale su líquido; lo mismo es la hernia: una vez reducida, queda taponada, y con mi invento queda curada en tres meses, tratamiento no operatorio, es decir, que se cura sin operación.

La curación la demuestro por algunos herniados, con más de veinte años herniados, cuyos nombres van a continuación, y más de cien testimonios que tengo a la disposición de todo herniado.

Horas de consulta, de nueve a dos de la tarde. Don Pedro Panach Devis, calle Calvet, 35, Alboraya; don A. F., paseo Morella, 4, Castellón; don Fausto Camps, calle Corset, 59, Valencia; don Vicente Guillerm, calle Valencia, 7, Benimámet; don Ignacio Solaz, calle Pinar, 17, Cabañal; don Vicente Tomás, calle San José, 19, Aldaya; don Lucas de San Mateo, calle Mayor, 13, Señera.

Don Pedro Panach Devis, calle Calvet, 35, Alboraya; don A. F., paseo Morella, 4, Castellón; don Fausto Camps, calle Corset, 59, Valencia; don Vicente Guillerm, calle Valencia, 7, Benimámet; don Ignacio Solaz, calle Pinar, 17, Cabañal; don Vicente Tomás, calle San José, 19, Aldaya; don Lucas de San Mateo, calle Mayor, 13, Señera.

Don Pedro Panach Devis, calle Calvet, 35, Alboraya; don A. F., paseo Morella, 4, Castellón; don Fausto Camps, calle Corset, 59, Valencia; don Vicente Guillerm, calle Valencia, 7, Benimámet; don Ignacio Solaz, calle Pinar, 17, Cabañal; don Vicente Tomás, calle San José, 19, Aldaya; don Lucas de San Mateo, calle Mayor, 13, Señera.

Don Pedro Panach Devis, calle Calvet, 35, Alboraya; don A. F., paseo Morella, 4, Castellón; don Fausto Camps, calle Corset, 59, Valencia; don Vicente Guillerm, calle Valencia, 7, Benimámet; don Ignacio Solaz, calle Pinar, 17, Cabañal; don Vicente Tomás, calle San José, 19, Aldaya; don Lucas de San Mateo, calle Mayor, 13, Señera.

CASA-GARCIA

Fotografía artística de S. PASCUAL BOLDÚN, plaza Emilio Castelar, 10-VALENCIA.

Se necesitan operarios muy instruidos e inteligentes para los delicados trabajos de fotografía y reproducción que se ejecutan en esta casa. Se admiten proposiciones los sábados, de 1 a 2 de la tarde, precisamente.

Preparación completa de Aduanas

Academia del Patriarca.-Internado

Poeta Querol, 1, pral.

Director: D. Francisco Ferrando, Pbro. Profesor técnico: Don Eduardo Viana (Pericial de Aduanas). Auxiliares: D. Antonio Caveró, D. Vicente López y D. Antonio Carbó

Esta Academia, con profesores, programas y libros propios de la carrera, está en relación con una alameda Academia de la corte, para la preparación inmediata a la oposición.

Todo el mundo propietario

Informes gratuitos en Valencia lo facilitará la

Inspección de la Cooperativa Nacional de Crédito "LOS AMIGOS PREVISORES"

Calle Alfredo Calderón, 10, principal. Dependencias establecidas en Valencia y su provincia: Valencia, Santa Teresa, 8; Alberique, Valencia, 23; Carlet, General Espartero, 5; Gandia, Mayor, 19; Játiva, Fumeral, 5; Sueca, Cerrillo, 3; Algemesi, Borca, 9; Turis, Valencia, 1; Mislata, Buen Pastor, 1. Se necesitan agentes activos.

Comerciales

Cotizaciones en la región

Alcañiz (Teruel), 28. Muy buena es la temperatura que disfrutamos, beneficiando esto al olivar, que tiene una buena cosecha, y a las demás plantas, que por ahora presentan muy buen aspecto.

Rigen los precios siguientes: Trigo intervenido, a 97/50 pesetas los 140 kilos; cebada, a 40 pesetas cajón de 180 litros; avena, a 30 pesetas; judías, a 160; maíz, a 50; patatas, a 25 céntimos kilo; pan, a 85; aceite, a 3 pesetas litro; vino, a 60 céntimos litro; huevos, a 3 pesetas docena; carne de certero, a 4/50 kilo; cordero, a 3/50, y cerdo, a 5; carbón vegetal, a 23 céntimos kilo; tomates, a 15 céntimos kilo.

Harina intervenida, a 91/50 pesetas los 100 kilos; cabezuela de primera, a 30 pesetas 180 litros; de segunda, a 28; mendullón, a 17; de segunda, a 14; tástara o salvado, a 15; pulpa seca de remolacha, en sacos de 40 kilos, de primera, blanca, a 14 pesetas; de segunda, obscura, a 11 pesetas.—El correspondiente.

Librería Pontificia Fenollera

Mar, 17 - Valencia

EDICIÓN DEL CODIGO CANONICO EN ESPAÑOL, con anotaciones de DON JAIME TURRUBIANO y con el texto íntegro en latín, al final de cada tomo. ACABA de salir el tomo SEGUNDO, que completa la obra.

Librería Pontificia Fenollera

Mar, 17 - Valencia

Federación Agraria de Levante

30 Septiembre.

Durante la tarde de ayer han continuado registrándose lluvias y tormentas en las partes altas de nuestra región (Cuenca, 5 milímetros; Teruel, 2).

La disposición atmosférica de hoy aparece modificada, por haber avanzado las bajas presiones, que ayer tenían su centro sobre Galicia, hacia la entrada del canal de la Mancha (Saint Mathieu, 755'6 milímetros), las cuales dilatan su área por el Cantábrico, con vientos de los rumbos del Sud.

Por lo tanto, en nuestra región, es lo probable que cese el régimen tormentoso y que soplen vientos arrumbados al Oeste.

Temperaturas extremas regionales: Alicante, 26 y 16 grados; Teruel, 26 y 11, 3 tarde.—Villar.



Cien mil kilos en trozos de pañería

Suficientes para vestir a toda Valencia. Se liquidan a la quinta parte de su precio. Para poner a tener las grandes rebajas de precios en los paños, confeccionados trajes de 45 pesetas, incluyendo forrón, que será inmejorable. Seguridad absoluta en las hechuras.

Almacenes Valencia - Mar, 19 y 21

EXPORTACION | Higos secos | CONSIGNACION | Para mesa — — — Para industria

La casa V. ESTIVALIS, Rue de Lausanne, 7, GINEBRA (Suiza), ofrece sus servicios a los señores confeccionadores y exportadores de HIGOS SECOS, para ventas en comisión por grandes cantidades, a condiciones las más ventajosas.

ANTICIPOS SOBRE MERCANCIAS - Referencias de primer orden a disposición

COGNAC PRUNIER

es la primera marca francesa y el preferido por los consumidores inteligentes del mundo. Si queréis beber VERDADERO COGNAC, pedid siempre Cognac Prunier base de legítimos vinos de Charente y vejez necesaria. Pidase en los buenos establecimientos.

DOÑA URRACA DE CASTILLA

halleros de uno y otro bando, los Canónigos, familiares del Prelado y las dueñas de su ajeza, todos acudieron a contenerle, y mandaron llamar a los pajes y escuderos para que de allí lo arrojaran.

Postrábase de hinojos el mudo, alzaba los brazos en ademán de súplica, pero en vano; ya los criados querían conseguir por empujones lo que sus amos no habían logrado con razones o bulidos, y el padre de Munina, perdiendo terreno, se hallaba casi en el dintel de la antecámara, cuando se abrió de par en par la puerta de enfrente, y apareció la reina con el rostro encendido y las miradas inquietas, buscando entre los circunstantes uno que le satisficiera, para poderle encargar la comisión que meditaba.

Poco después asomóse el Obispo, que le seguía para contenerla. —¿Ladío sea Dios—exclamó el venerable Pontífice, que, como más sereno, se había hecho cargo al punto de todo cuanto pasaba—¿buscáis la luz, hija mía, y la luz os os aparece. ¿Veis aquel anciano mendigo?...

—El mudo! —Los mudos hablan, dice el Evangelio. —No os comprendo... —Ese mendigo ha sido escudero de Bermudo de Moscoso... Ataulfo le arrancó la lengua, y no sería ciertamente por tener que de él preguntase milagros... —Oh! Basta—dijo la princesa; y con un ademán, que no por ser digno dejó de parecer impaciente, llamó al mudo, que tenía fijos los ojos en aquellos persona-

—El mudo! —Los mudos hablan, dice el Evangelio. —No os comprendo... —Ese mendigo ha sido escudero de Bermudo de Moscoso... Ataulfo le arrancó la lengua, y no sería ciertamente por tener que de él preguntase milagros... —Oh! Basta—dijo la princesa; y con un ademán, que no por ser digno dejó de parecer impaciente, llamó al mudo, que tenía fijos los ojos en aquellos persona-

—El mudo! —Los mudos hablan, dice el Evangelio. —No os comprendo... —Ese mendigo ha sido escudero de Bermudo de Moscoso... Ataulfo le arrancó la lengua, y no sería ciertamente por tener que de él preguntase milagros... —Oh! Basta—dijo la princesa; y con un ademán, que no por ser digno dejó de parecer impaciente, llamó al mudo, que tenía fijos los ojos en aquellos persona-

—El mudo! —Los mudos hablan, dice el Evangelio. —No os comprendo... —Ese mendigo ha sido escudero de Bermudo de Moscoso... Ataulfo le arrancó la lengua, y no sería ciertamente por tener que de él preguntase milagros... —Oh! Basta—dijo la princesa; y con un ademán, que no por ser digno dejó de parecer impaciente, llamó al mudo, que tenía fijos los ojos en aquellos persona-

—El mudo! —Los mudos hablan, dice el Evangelio. —No os comprendo... —Ese mendigo ha sido escudero de Bermudo de Moscoso... Ataulfo le arrancó la lengua, y no sería ciertamente por tener que de él preguntase milagros... —Oh! Basta—dijo la princesa; y con un ademán, que no por ser digno dejó de parecer impaciente, llamó al mudo, que tenía fijos los ojos en aquellos persona-

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

el tormento—prosiguió aquella para asustarlo. Pero vió que Pelayo se sonreía con amargura, y que la desafiaba abriendo la boca y mostrando una horrible caverna, que tal parecían sus fauces sin lengua.

—¿Cómo—exclamó el Prelado.—A mí, que me debes la felicidad de tu hija... ¡También a mí me desobedeces! —Enternecióse el mendigo y miró al Obispo con ojos tristes, aunque rebosando gratitud.

—¿Estás dispuesto a declarar? —Sí. —¿Qué sabes, pues, acerca del hijo de tu señor?—tomó a preguntar la reina. —Y el interperado volvió a su silencio; después hizo un brusco movimiento, que denotaba la contrariedad que sufría.

—Estamos perdiendo el tiempo—exclamó doña Urraca cada vez más impaciente.—¿Y no sospechas siquiera que el niño no haya muerto en aquel lance? —No. —Sin embargo, te turbas.

En efecto, Pelayo miraba con inquietud a todos lados, y no contento con eso, dió una vuelta por el aposento, calculando si podrían escuchar o ver desde la puerta.

—Este hombre tiene miedo—observó la reina;—el Terrible, sin duda, le ha castigado por alguna revelación imprudente, y no quiere incurrir en la misma falta. —Nada temas—le dijo al verle otra vez cerca de sí.—La reina de Castilla ha rotó los vínculos que la unían con Ataulfo... Tiene el mayor interés en averiguar la suerte del hijo de don Bermudo.

—Este hombre tiene miedo—observó la reina;—el Terrible, sin duda, le ha castigado por alguna revelación imprudente, y no quiere incurrir en la misma falta. —Nada temas—le dijo al verle otra vez cerca de sí.—La reina de Castilla ha rotó los vínculos que la unían con Ataulfo... Tiene el mayor interés en averiguar la suerte del hijo de don Bermudo.

—Este hombre tiene miedo—observó la reina;—el Terrible, sin duda, le ha castigado por alguna revelación imprudente, y no quiere incurrir en la misma falta. —Nada temas—le dijo al verle otra vez cerca de sí.—La reina de Castilla ha rotó los vínculos que la unían con Ataulfo... Tiene el mayor interés en averiguar la suerte del hijo de don Bermudo.

DOÑA URRACA DE CASTILLA

rigido por distinto rumbo del que le convenia. —¿Sabes tú qué fin tuvo el hijo de Bermudo? —Por un momento quedó el mendigo inmóvil, meditando la respuesta que debía dar a una pregunta tan inesperada; pero de repente hizo ademán de empuñar un arma y de sacudir con ella dos o tres golpes, expresando al mismo tiempo dolor.

Esta pantomima terminó con un movimiento de desdén o de indiferencia, que parecía significar: «¿Por qué me preguntáis eso? ¿Por qué me entreteneis con lo que nadie ignora, cuando yo os puedo contar cosas peregrinas?»

El Obispo comprendió algo de esto. —Si, ya sabemos—dijo—que eso se cuenta; que ese niño se criaba en la humilde aldea de Noya, la cual fué saqueada y arrasada, veinte años ha, por los piratas normandos. Sabemos que así lo creyó la misma Elvira Frolaz de Trava; pero hemos llegado a sospechar que semejante relación puede muy bien ser una fábula, y que tú, escudero de Bermudo de Moscoso, que te has hecho acreedor a que Ataulfo tan barbaramente te castigue, arrancándole la lengua, tú debes saber acerca de esto algún secreto.

El mudo, con visible turbación, se encogió de hombros y meneó la cabeza negativamente. —¿Con que nada quieres revelar?—preguntó la reina impaciente. —El escudero confirmó su anterior respuesta con el silencio.

—Oh! Yo le arrancaré la verdad con... —¿Hasta cuándo?—prosiguió la princesa con suave acento. —Y el mendigo, levantando los ojos al cielo con dolor, hizo comprender que

—¿Hasta cuándo?—prosiguió la princesa con suave acento. —Y el mendigo, levantando los ojos al cielo con dolor, hizo comprender que

—¿Hasta cuándo?—prosiguió la princesa con suave acento. —Y el mendigo, levantando los ojos al cielo con dolor, hizo comprender que

—¿Hasta cuándo?—prosiguió la princesa con suave acento. —Y el mendigo, levantando los ojos al cielo con dolor, hizo comprender que

Producto nacional de gran fama

# Purgante Japonés Nazarnorima

(puramente vegetal)

## El mejor de todos y el más agradable

Preparado en el Laboratorio Farmacéutico del Licenciado y Doctor en Farmacia D. Alfredo Jato Doncel, ex químico del Laboratorio Municipal de San Sebastián. - Único depositario: VICENTE GIMENO AZNAR, Puertollano.

Muestras gratis a los señores médicos

### POMPAS FUNEBRES

Sociedad Valenciana

Gran Cochera Fúnebre, autorizada por el EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO

Servicios tarifados - Garantía de seriedad absoluta

**SUCURSALES:**

Calle Pascua y Genis, núm. 12, Teléfono 13 (antigua casa Vila Panderola), Pi y Marzá, 92, 771	La Funeraria, 464
Colón, 5, 464	M. Rico, New Funerary, 464
Barceas, 24, 939	Pau y Borrás, 164
Plaza Almoines, 5, 164	Vicente Crú, 164
Calle Avellanas, 21, 164	M. Prats, La Soledad, 164
Caballeros, 8, 164	Lladró y C.ª, 164
San Vicente, 13, 164	Lladró y C.ª, 164
Estamenería Vieja, 172, 1083	Ismael Mora, 262
Gracia, 13, 262	Ramón Martí, 262
Gracia, 6, 262	José Lico, 262
Gracia, 11, 262	José Marell, 262
Gracia, 10, 262	Estanislao Novillo, 262
San Miguel, 11, 133	Pascual Camps, 262

**Cabecera:**

Calle Escalante, núm. 7, Teléfono, 3274 (antigua casa Rafael Roig), Escalante, 3, 3274	José Ferrer, 3274
--	-------------------

Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios. Precios, sin competencia. Férrets construidos en los grandes talleres de la Compañía, calle de Játiva, letra B, teléfono 1083; modelos únicos por su solidez y buen gusto artístico.

Cochera fúnebre, calle de Jesús, núm. 69, teléfono 764.

Servicios combinados con la Empresa de los Tranvías al Cementerio, por carnet de viajes de ida y vuelta, absolutamente gratuitos. Concesión para esta Compañía. Servicios englobados, a precios reducidos, de todas clases. Tarifa especial para los servicios que se utilizan por la clase media.

### Fábrica de velas de cera y bujías

## LA SAGRADA FAMILIA

(MARCA REGISTRADA)

# CARGO DE JOSE BELLVER PONT

## Albaida.-(Valencia)

Constituida con carácter societario, para encontrar cristiana armonía entre el capital y el trabajo, a base de ser todos sus operarios participes en las ganancias.

Verdaderas clases litúrgicas y buenos precios

### TRASPASOS Francés

Información SAEZ

7 locales, con traspaso, muy bien situados; 8 grandes ultramarinos; 12 tiendas de comestibles; 6 horchaterías y cafeterías; 2 carnicerías y tocinerías; 2 grandes casas de pensión y viajeros; muy céntricas; 14 tabernas; bodegas y despachos de aceites; 2 farmacias; 1 droguería; 1 alpargatería; 2 hornos; 1 casa de salazones con frutería; 2 barberías; 4 tiendas en pueblos inmediatos a la capital; 1 gran negocio en la calle de San Vicente.

Vendo todos los enseres de dos bodegas y ultramarinos. Museo, 11, entlo., de 8 a 11 y de 1 a 4. José María Saez.

### Linea regular de vapores fruteros

## Para Southampton

El vapor

**X**

cargará en Valencia y Almería sobre el día 15 de Octubre. Para informes dirigirse en Valencia a don Alexander D. Hamilton, Pintor Sorolla, 30.

En Southampton a Simons (Southampton) Limited, corredores de frutas, Inner Docks, 14, 15-16.

## C. I. T. I.

### Centro Técnico Industrial Ibérico

Gran depósito de motores eléctricos, bombas centrifugas y maquinaria en general. Pascual y Genis, 18, Valencia, teléfono 1.290.

### Antigua Zapatería del Cuzador

Calle de la Carda, número 20

Este es el más acreditado y más recomendado en el calzado de España, tanto para campo como para piedecalados. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias exposiciones.

Fundada en el año 1859

Centrifuga no existe en sus calzados, por economía que esta máquina material nuevo a la salud, como son el cartón y la suela vieja y otros engañes que el público desconoce.

OJO. No confundir con ninguna otra casa

Marca registrada patentada, núm. 23.153

### IMAGENES y ALTARES

Para adquirirlos, recomendamos los talleres y acreditados talleres de José Tena

BAJADA PUENTE DEL MAR, NUM. 1 VALENCIA

No dejar de consultar esta casa.

### LA LEVANTINA, S. A.

## El vapor español E. RAMIREZ

Salidas fijas para Barcelona, todos los martes a las seis de la tarde, admitiendo carga a fletes reducidos y pasaje de 1.ª y 3.ª clase.

En Valencia, dirección de la Compañía, Bajada de San Francisco, 28. En el Grao, a su consignatario D. José Aguirre Matiel, calle de Chapa, 15, teléfono 3.257.

### Telegrafos ACADEMIA PREPARATORIA

Antes establecida en Madrid

Director: D. Vicente Bellido y Cuyol, oficial 1.º del Cuerpo

Brillantes resultados en la convocatoria que acaba de celebrarse de 804 plazas, en la que la han obtenido todos los alumnos presentados con los núms. 29, 63, 131, 169, 396, 534, 539 y otros, sin contar los aprobados en el examen previo. El número DOS en la anterior convocatoria.

Las clases dadas por oficiales del Cuerpo, se reanudarán en 1.º del próximo mes de Octubre, por secciones de 20 alumnos, para ser éstos mejor atendidos.

En breve se va a anunciar una numerosa convocatoria para oficiales terceros con tres mil pesetas de sueldo.

Dirección: Calle de Cuarta, 6, pral.; horas de matrícula, de 10 a 12 mañana y de 4 a 6 tarde.

### Linea de vapores

## Ries y C.

Amsterdam y Rotterdam

### PLUTO

cargará el 2 de Octubre.

Para Génova VESTA

cargará el 2 de Octubre.

Para Londres ADONIS

cargará el 2 de Octubre.

Consignatarios: Sres. Ries y Compañía, Colón, 95.-Valencia

### Linea de vapores

## Ibarra y Compañía

Servicio corriente

CABO SANTA POLA

Saldrá de este puerto el 1.º actual, para Alicante, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Aguilas, Ojón, Santander, Bilbao, y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

CABO SAN ANTONIO

Saldrá de este puerto el 2 del actual, directo para Farragona, Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasaje.

Servicio rápido

CABO LA PLATA

Saldrá de este puerto el 4 del actual, para Alicante, Málaga, Barcelona, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasaje.

Consignatarios en Valencia: HIJOS DE NOGUÉS, Sorri, 2, entresuelo, y Grao, Muelle de Poniente (Cabo)

### Tinta negra

La más negra, a 250 pta. litro sin casco. Librería de Real, Corregidor, 21, 222

### Motocicleta

Por aumentarse la venta de una motocicleta, con side-car, a toda prueba, en buen estado y por precio rebajado. Para verla de 11 a 1, Jonda Montornis, 78, despacho.

### Compro

maquinas para coser y hacer media, con side-car, a toda prueba, en buen estado y por precio rebajado. Para verla de 11 a 1, Jonda Montornis, 78, despacho.

### Gratificacé

con cien pesetas a quien me p o porcionar plast. baja para vivienda, a mi sujeción, en la capital o alrededores. Razon: Eugenio Fructuoso, parada de accionadas del piso a nivel de Ruzafa.

### Señorita mecanógrafa

escribiendo igualmente español y francés, o de sus respectivos. Dirección: H. Card, calle Triador, 39, entresuelo, derecha.

## "ORBIS"

### S. A.

(Antes Bar-Lock)

VENTA ALQUILER

REOMINGTON UNDERWOOD MONARCA SMITH, etc.

ALQUILER DESDE 10 Ptas. MES PEDIR CATÁLOGO

### CURACION RADICAL

rápida y garantizada de herpes ligas inveteradas, sífilis, callosidad, cáncer, lupus y eczemas, etc. Dirección: D. Honorato al, de la calle de San Francisco, 27, con el Dr. M. NAVARRO, Rta. 12, Manises.

### Botellas

Tipo Vichy, limpias se compran a cuarenta céntimos en el Depósito Central del Agua de los Hervideros de Cotrone, Grao Via, 63.

### Venta

en Alfar de Patriarca de una casa de moderna construcción, en la calle Carmona, 27, con planta de planta baja, coral, huerto y campo. Razon: calle Mayor, 12, Alfar de Patriarca.

## Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores

### ROMEU y ESCOLANO

de reciente construcción y dotados de las mayores comodidades para el pasaje. Salidas fijas todos los días de cada mes, admitiendo carga y solamente pasaje de primera clase.

Para Santiago de Cuba, Cienfuegos y Habana por el novísimo vapor

España número 1

cargará en este puerto, el 17 de Octubre.

Servicio fijo semanal para los puertos del Mediterráneo y Cantábrico

salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla

salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo semanal para Ibiza, Palma de Mallorca y Mahón

salidas todos los sábados a las doce horas, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona salidas los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Linea para Francia, Inglaterra e Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia: Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.068

### Cristalería Moderna

Cistarios planos de todas clases y tamaños Baldosas de cristal para pisos y baldosines para claraboyas

## VICENTE GIRONES

Cristales sencillos y dobles, ópalos, raspados y de colores. Cristales grabados, moldados e imprimidos blancos y de color. Diamantes y mássila. Acristalación de obras.

SE COLOCAN A DOMICILIO

Avellanas, 10 Teléfono 992 VALENCIA

## Banco Hipotecario de España

### Delegación en Valencia

Préstamos al 5 por 100, hipotecarios amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Los prestatarios los tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente.

La larga duración del préstamo consistente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.

Préstamos especiales a constructores de obras, con entregas a medida que avance la construcción.

Préstamos realizados en esta región

PESETAS 25.052.720

Total de préstamos realizados

PESETAS 471.760.929

Delegado, D. BENITO ALTET, Mar. 23.-VALENCIA

### Comerciantes y empleados

para los meses de Agosto y Septiembre existen en LA CENTRAL, Transis, 4, bajo, restaurant. Abonos de 30 centimas desde 2475 ptas. Habitaciones y pensión completa a 3 pesetas.

## TRASPASO

en un pueblo muy cerca de la capital un gran establecimiento de granos, harinas, comestibles y otros buenos negocios, por tener gran local y estar muy bien situado, y se dará a prueba para mayor garantía. También se vendería la finca, si quiere el comprador tener una "cañonja", Museo, 11, entlo., de 9 a 11 y de 2 a 4. José María Sáez.

## Botellas y vidrio roto

La Comercial Vidriera paga a mejor precio que nadie toda clase de botellas y vidrio roto.

Borrull, 24, teléfono 1.632.

Avísandose se pasa a domicilio.

## Bodega de El Sol

Santa Teresa, 10, Valencia

La casa que más barato vende y mejor servicio da. Vino de mesa, superior, a 0'50 litro y 5 pesetas decálitro; vinagre blanco, de Gema, licores finos y extrafinos, embotellados y a granel; aceite superior. Precios sin competencia. Cognac Terry, malla blanca, a 7 pesetas botella; malla verde, 6 pesetas; Jiménez Lamotte, 5'50 pesetas; Caballero, 5'50 pesetas; sidra Vasconio, 2 pesetas botella. No confundirse: Santa Teresa, 10, frente a En Sendra.

### DOÑA URRACA DE CASTILLA

hasta el último instante de la vida de su señor.

—Pues entonces tú nos darás noticias de mil cosas que imaginamos... ¡Oh! ¡Que no puedas hablar!

—Sabe escribir, señora; sabe hacerse entender por señas con la mayor habilidad—dijo el Prelado.

—Pues bien, cuéntame cómo pasaron los últimos instantes de aquel noble caballero: ¿de qué murió? ¿Qué dijo? Díme si por ventura le pesó de lo que hizo durante su vida, si estaba allí la bastarda de Trane, sí...

—Se trata del paje, señora—murmuró Gelmírez, viendo que la princesa, en alas de su amor y de sus recuerdos, se atajaba cada vez más del objeto de sus investigaciones.

—¡Ah! Tendrás razón—dijo doña Urraca, volviendo en sí con tristeza.

Pelayo, que había frunció sus enardecidas cejas al oír mentar la muerte del caballero de Almirante, levantó el rostro con afán y clavó suplicantes miradas en el Prelado cuando vio que hablaba de Ramiro. Bien se conocía que le traía el ansia de saber o de comunicar alguna importante nueva acerca del paje, porque no contenta con las miradas, apeló a los ademanes para llamar la atención del Obispo.

—¿Qué quieres, hermano?—le preguntó éste.—¿Quieres hablarme de Ramiro?

—Sí—dijo Pelayo inclinando la cabeza, gozoso de haber sido comprendido.

—¿Lo veis?—murmuró Gelmírez dirigiéndose a la reina.—El ciclo nos lo envía.

### Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

—¿Son muy importantes las noticias que tienes que participarnos?

El anciano de la luenga barba hizo un gesto que quería significar: «Mucho, mucho».

—¿Qué podrá decirnos, reverendo Padre?—prosiguió la princesa.—Por grave, por urgente que sea, llegará ni con mucho a lo que nosotros tenemos que saber?

—Lo dudo.

—Pues en tal caso, salgamos antes de dudas; averiguemos primero quién es Ramiro, porque es seguro que estoy en brazos. Buen escudero—añadió volviéndose a Pelayo,—después nos dirás lo que quieras; ahora estamos atentos, y responde precisamente a nuestras preguntas.

El respeto debido a la majestad detuvo un gesto de impaciencia y desagrado con que el mendigo acogió la determinación de la reina; pero suponiendo que tal vez sería una misma cosa lo que él quería comunicar y ellos saber, el antiguo escudero bajó la cabeza en señal de obediencia, y con los ojos fijos en sus interlocutores aguardó a que éstos le dirigiesen la palabra.

—Vamos a hablarte de Ramiro—dijo el Prelado, sin duda para sosegar al mudo, a tal vez para advertir discretamente a la princesa que no padeciese nuevas distracciones.

—Tú, que has sido escudero del príncipito de Almirante—añadió la reina,—no debes ignorar que fué padre de un niño.

Pelayo pudo disimular su desagrado; pero bajó la cabeza en señal de asentimiento. Sin duda el interrogatorio iba di-

### DOÑA URRACA DE CASTILLA

—Sí, la suerte de Ramiro—saltó la princesa con su natural viveza,—porque si el hijo de Bermudo existe, no puede ser otro que ese manco. ¿No has advertido tú que su voz parece un eco de la voz que tú otro tiempo solías oírle?

El escudero la miraba con asombro y, con ternura; conocía bien que estas palabras le habían sorprendido y conmovido fuertemente, y que se pasaba tal vez de no haber caído antes en la cuenta de aquella semejanza.

—¿Lo veis, lo veis?—exclamó la reina dirigiéndose al Prelado con aire de triunfo.—A pesar de su obstinación en ocultar lo que sabe, no puede menos de convenir... Ahora bien—añadió volviéndose al mendigo,—si después de observar esa extraña particularidad, esa misteriosa relación que entre Ramiro y Bermudo existe, te dijese que el paje no es hijo de Nuña; que ella misma, al expirar, lo ha declarado; y por consecuencia se morirán sus hijos lo heredará su sucesor natural, como disponen las leyes; si te dijera que todos ignoramos cuáles son los padres de ese manco que iba a casarse con una villana, ¿no entrarías en sospechas de que era el hijo de tu antiguo señor?

El mudo había caído en el mayor abatimiento; con la cabeza profundamente inclinada y las manos al pecho, parecía impasible como una estatua; pero bien pronto se vieron rodar gruesas lágrimas por sus espesas barbas.

—Dios mío!... ¿Qué tiene este hombre?—gritó la princesa confundida.

—Quizá el recuerdo de su hija Nuñima.

### Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

—¿Qué quieres, hermano?—le preguntó éste.—¿Quieres hablarme de Ramiro?

—Sí—dijo Pelayo inclinando la cabeza, gozoso de haber sido comprendido.

—¿Lo veis?—murmuró Gelmírez dirigiéndose a la reina.—El ciclo nos lo envía.

—¿Qué quieres, hermano?—le preguntó éste.—¿Quieres hablarme de Ramiro?

—Sí—dijo Pelayo inclinando la cabeza, gozoso de haber sido comprendido.

—¿Lo veis?—murmuró Gelmírez dirigiéndose a la reina.—El ciclo nos lo envía.

LA NUEVA ECONOMIA

ITALIA! ITALIA!

Es posible explicar los acontecimientos obreros de Italia por la propaganda bolchevista? Evidentemente. Si los obreros italianos ocupan las fábricas en nombre de la Tercera Internacional, enarbolarán la bandera de los soviets, ello es porque han sido ganados por las doctrinas oficiales de Moscú. Pero Moscú suprimió hace tiempo los soviets de fábrica; Moscú organizó hace tiempo el trabajo sobre un plano bien diferente de aquel en que está todavía el socialismo revolucionario italiano. Su propaganda sería cosa absurda si consistiera en hacer en Italia un experimento que ha fracasado completamente en Rusia. Sin embargo, la propaganda se hace y ha llegado en Italia a una ocupación efectiva de fábricas por soviets de obreros. La cuestión no es, pues, saber si esta ocupación está mandada por una doctrina, sino quién utiliza una doctrina abandonada por la república de los soviets mismos, para obtener esta ocupación, y con qué fines se ha hecho esta ocupación.

PRIMERA HIPOTESIS: Propaganda política moscovita.—La pura doctrina soviética no es para el Gobierno de Moscú más que un artículo de exportación; Moscú utiliza la lucha de clases y el marxismo en el exterior del mismo modo que los utilizaba Berlín en tiempo de Guillermo II. Es un medio de debilitar las naciones occidentales con vistas a una acción militar futura, o para hacer presión sobre los Gobiernos europeos, con el fin de llevarlos a reconocer el Gobierno de Lenin y a reanudar con Rusia toda clase de relaciones comerciales y políticas. Que el Gobierno de Moscú exporte, pues, sus doctrinas para hacer presión sobre Inglaterra y sobre Francia, se comprende sin dificultad. Pero sobre Italia, resulta más oscuro. ¿Qué inmediato provecho sacaría? Bien poco o nada, por lo menos directamente. ¿Es un medio de hacer presión sobre Francia? Es posible. De todos modos, resulta una operación de lujo. Moscú, desde hace tiempo, no tiene medios económicos para operaciones que no rindan. El Gobierno de Lenin se ha convertido en un Gobierno sencillamente que trabaja para nutrirse y que no maneja la amenaza de la revolución mundial sino en la medida en que ello le permite vivir y obtener artículos alimenticios, y sobre todo, máquinas.

Crónica teatral

DESPEDIDA DE LA COMPANIA OLYMPIA Con «El Místico», conocido y admirado drama de Guimerá, se despidió anoche la compañía que durante un mes ha venido actuando en este teatro bajo la dirección de Manrique Gil. La interpretación que tan estimable compañía dió el drama del ilustre escritor catalán fué irreprochable por todos conceptos. Manrique Gil—a quien hemos puesto reparos en la interpretación de otras obras, no porque dejemos de reconocerle condiciones de buen actor, sino por no encarnar en el alma de muchos personajes,—estuvo sencillamente bien, y esto ya es decir mucho cuando se trata de obras muy conocidas del público, que las ha visto representar a artistas de la categoría de eminentes. Con justicia se le aplaudió en las escenas culminantes de la obra y al final de los actos. Compartieron el éxito de Manrique Gil los artistas de siempre: Eloisa N. Mariscal, en el papel de Marta, que interpretó de manera admirable; Juan Fernández, el joven y estudioso actor, que supo sacar mucho partido de Padre Juan, demostrando que es un artista a quien se le pueden dar papeles de más empuje, porque tiene condiciones para triunfar y abrirse paso, y el sobrio actor José Domínguez, a quien en diferentes ocasiones el público ha premiado con sus aplausos que merece. Muy bien, Gloria Caire y Ubaldo Fernández, y los demás, discretos.—M.

REGION

Alfajar FIESTA A LA PATRONA.—El día 2 de Octubre, víspera de la fiesta, habrá los consabidos volutes de campanas, disparo de morteretes, dianas, pasacalles, los dulzaineros y Banda municipal del pueblo y gran velada musical, y a las doce de la noche será disparada una gran traca de colores. Día 3.—Se repetirán los volutes y disparos de tracas y morteretes; a las ocho y media, después de los pasacalles, será trasladada procesionalmente la sagrada imagen, a los acordes de la música, desde la casa donde está depositada a la iglesia; a las nueve, gran función religiosa, en la que será interpretada por valiosos elementos de la capital la gran misa de don Salvador Giner, y predicará el muy ilustre señor don Eduardo Gil Jimeno, Canónigo de Valencia, disparándose a la terminación 2.000 morteretes con su correspondiente engranall; a las cuatro de la tarde, concierto musical; a las seis se esparcirá el mirto por las calles de la carrera; a las siete, brillante procesión, presidida por las autoridades locales, y a las diez, disparo de magnífico castillo, confeccionado por el pirrotécnico de la población. Albaída LAS FIESTAS A LA VIRGEN DEL REMEDIO.—El católico vecindario de Albaída con la digna junta de festejos ha dispuesto las siguientes para el presente año: Día 5 de Octubre.—A las doce de la noche, volute de campanas y alborada, en la que tomarán parte las bandas Primitiva Albaidense y Lira Albaidense, con disparo de gran número de truenos y masclets. Día 6.—Al amanecer, volute; a las doce, pasacalle por las referidas bandas precedidas de gigantes y cabezudos; a las cuatro de la tarde, Concurso de tiro de pichón a brazo; a las seis y media, solemnes vísperas, en las que la orquesta Primitiva Albaidense, dirigida por los compañeros don Eduardo Torres, maestro de capilla, de Sevilla, y don José María Bellver, ejecutará las del maestro Perosi y la Salve de Guzmán, finalizando con la ascensión de la Virgen a su excoelo terreno; a las diez de la noche, velada musical por las bandas de la ciudad, terminando con grandiosa traca confeccionada por Juan Bautista Mompó, pirrotécnico de Ollería. Día 7.—Al amanecer, volute; a las siete, pasacalle; a las nueve y media, en la parroquia, Tercia solemne y Misa cantada, en la que oficiará el muy ilustre señor doctor don Constantino Tormo, Canónigo Penitenciario de esta Metropolitana, y predicará el muy ilustre señor doctor don Ramón Soler, Canónigo de Gandía, siendo interpretada la misa en sol menor y motete «Miserere mihi», de Giner, y el dúo de Fervor; a las doce, pasacalle; al anochecer, solemnisísima procesión general; a las diez de la noche, velada musical, y al finalizar, castillo de fuegos artificiales. Día 8.—Al amanecer, volute; a las siete, pasacalle; a las nueve y media, solemne Misa, en que será cantada la partitura de Santa Cecilia, de Gounod, y motetes de Guzmán y Contina; oficiará el Canónigo señor Soler Espi, y predicará don Juan Bautista Marañón Bellver, Párroco de Lombay; a las doce, pasacalle; a las cuatro de la tarde, ginkama, en que tomarán parte distinguidas solistas; a las diez, velada musical y cordá. Día 9.—Al amanecer, volute; a las siete, pasacalle; a las nueve y media, Misa solemne, en la que será cantada la partitura en mi bemol, de Eslava, y motetes «Conserva me» y «Redemisti», de Giner; oficiará el Párroco de Benigüim, señor Bismarck, y predicará don Juan Miguel Beneyto Marañón, Párroco de Castilla; a las doce, pasacalle; a las cuatro de la tarde, cabalgata; a las diez, velada musical, que terminará con gran cordá. Día 10.—A las nueve, Misa solemne y sermón a cargo del señor Cura Arcipreste doctor don José María Reig Ortiz; a las doce, pasacalle; a las cuatro de la tarde, Batalla de flores, y a las diez de la noche, brillante verbena en el paseo de la Gloria.

El motin de las pasiones alborotadas

Previsa subir a las alturas de los pensamientos divinos. Hese llegado ya a un estado tal de abyección, que todo lo malo parece muy grande y muy poderoso, todo desorden se presenta más firme y más seguro que el orden, toda mentira más capaz de cautivar la razón que la verdad, y todo vicio más seductor para ganar el corazón que la bondad; ya el hombre de hoy no es el verdadero hombre, insistimos en ello; el hombre de hoy es de fe más humana que divina, y a su vez de confianza mezquina. Bien es verdad que cada período de las sociedades tiene su fisonomía, sus matices característicos, y como las edades del individuo, suelen experimentar dolencias especiales. El género humano lleva sobre su cabeza una maldición terrible: la espada de fuego que hundiérase en las puertas del Paraíso el Ángel de las venganzas del Señor, desde entonces sus formidables resplandores; volved la vista por todas partes, leed la Historia, consultad la experiencia, mirad al entendimiento, escudriñad el corazón; en todo descubriréis una herida profunda, que chorrea sangre. Adán fué hombre y fué humanidad; pero la humanidad no está queda, marcha; marcha a sus destinos de la tierra, y a sus destinos del otro mundo; pero siempre por un camino de errores, de amargura y desolación. ¡Ah! Cuando la Iglesia llama a la vida presente, «valle de lágrimas», anuncia una verdad reconocida por la más alta filosofía y expresa su sentimiento que flota en todos los corazones. No es posible mirar con serenidad y sin comoverses de indignación al considerar la gravedad que sufre el cuerpo social, por causa de la llaga inferida por la incredulidad de nuestros tiempos: la herida cruel, vertida desde que la fe principió a sentir terribles quebrantos. Por eso no nos extraña el cúmulo de crímenes que se perpetúan a diario, cuando hallamos la incredulidad en los libros, la incredulidad en los hombres, la incredulidad en las cosas, y se respira esa incredulidad elevada por el soplo del escepticismo que inficiona la atmósfera. Por ello, pues, el espíritu necesita fortalecerse de continuo, para que no le alcance el mortífero contagio, y para ello precisa subir a las alturas de los pensamientos divinos. ¡Felices los que viven bajo el manto de la Religión, lejos de esa atmósfera que mata; felices los que, entregados a obras buenas y consagrados a los ejercicios de piedad, sólo respiran el aroma de la devoción, semejantes a las flores afortunadas que entre abrasados arenales, encuentran una sombra protectora a orillas de una fuente! Bueno es eso; bueno, bueno! Tranquilo, sí, tranquilo, y lo más agradable, tranquilo, tranquilo, lo más exento de sabores es permanecer en el templo, en la blanda melancolía de las inspiraciones divinas, en las inefables dulzuras de los celestiales consuelos; pero... venid y ved que a las puertas de la Casa de Dios, velada con rube de incienso, hay un mundo que se agita en la duda, unos en la indecisión, otros, y en la indecisión los más, llevados unos y otros por caminos de peregrinación. No los olvidemos ni nos desentendamos de nuestro trabajo ni la inmundicia de las pasiones alborotadas de nuestros días, pues a la verdad y a la virtud, Dios les ha dado un leuante propio que sojuzga con su fuerza al vicio y al error. F. SANCHIS ORDINES.

España al día

PRENSA OFICIAL GACETA DE MADRID Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones: Convocando a oposiciones para proveer 50 plazas de médicos de la Armada. Reglas para la circulación de trigo y harinas. Fijando el recargo por quebranto de moneda que satisfarán en las Aduanas las mercancías que se exporten o se importen durante el próximo mes de Octubre. Anunciando oposiciones para proveer plazas de secretarías e intérpretes de Sanidad exterior. Anunciando que el Gobierno de Suecia ha levantado la prohibición de exportar acilconas y otros productos. Oposiciones para proveer varias plazas en el cuerpo auxiliar de Delinquentes. Fijando en 82 pesetas la tasa de harina de trigo en fábrica durante el mes de Octubre. Don Alfonso en Madrid El tren que conducía a don Alfonso llegó a las 10'15 a la estación. Esperaban allí el Gobierno, una compañía con bandera y música del regimiento de Saboya, para tributarle honores; las autoridades militares y civiles, escorta, Obispos de Madrid y de Sión, generales, diputados, senadores, aristócratas, funcionarios de todos los Ministerios y muchas damas. Don Alfonso se apeó del vagón y conversó breves momentos con el señor Dato. Seguidamente, y acompañado por el capitán general de Madrid señor Aguilera, revisó la fuerza de Saboya. En el tren venían, además de don Alfonso y doña Victoria e infantes, los hijos de don Carlos y doña Luísa y el marqués de Torreclija, la duquesa de San Carlos y ayudantes señores Jaúdenes, Gallego, Torres y jefe de la Casa Militar señor Miláns del Bosch. En landó, y precedidos de la escolta, marchó a Palacio la comitiva. En la puerta del Príncipe esperaban los alabarderos y personajes patinos. El médico loco Madrid.—La policía vuelve otra vez a ejercer estrecha vigilancia sobre el curandero Aurelio Rodríguez, conocido por el «médico loco», que fué detenido y liberado por el juez. Parece que en un registro efectuado en el domicilio del «médico loco» ha sido hallada una toalla con manchas de sangre, cuya procedencia no ha explicado satisfactoriamente.

Extranjero

El embajador alemán en Francia Discursos de Millerand y von Mayer París.—El presidente de la república, M. Millerand, ha recibido oficialmente en el Eliseo al señor Mayer, quien le hizo entrega de sus cartas credenciales que le acreditan como embajador extraordinario y ministro plenipotenciario de Alemania en Francia. El embajador alemán fué recibido por el introductor de embajadores, quien le acompañó, con el ceremonial de costumbre, al salón de honor, donde estaban el presidente de la república, el presidente del Consejo de ministros y altos dignatarios. El señor Mayer, al hacer uso de la palabra, se expresó en los siguientes términos: «Señor presidente: Descando el Gobierno alemán restablecer, según el ejemplo dado por el Gobierno de la república francesa, y en toda plenitud, las relaciones diplomáticas entre ambos países, tengo el honor de entregar a vuestra excelencia, señor presidente, mis cartas credenciales, como embajador extraordinario y ministro plenipotenciario de Alemania en Francia. Sobre las bases creadas por el Tratado de Versalles y como ya he tenido ocasión de hacerlo, en calidad de encargado de Negocios, y de acuerdo siempre con los propósitos de mi Gobierno, pondré todo mi esfuerzo en desarrollar las relaciones entre los dos países. No se me ocultan las dificultades que será necesario vencer, pero espero que con vuestra alta asistencia y el concurso del Gobierno de la república francesa los esfuerzos de mi Gobierno y los míos se verán coronados por el éxito. Al expresar esta confianza, señor presidente, tengo el honor de ofrecer mis homenajes y respetos como primer magistrado de la república francesa. El presidente de la república, M. Millerand, contestó a este discurso con estas palabras: «Señor embajador: He recibido con satisfacción de vuestras manos las cartas que os acreditan como embajador en París, y me congratulo de oírlos declarar que os esforzaráis en llevar a la práctica los propósitos que animan a nuestro Gobierno de asegurar sobre las bases del Tratado de Versalles un desarrollo de relaciones entre nuestros dos países. Toda la política del Gobierno de la república francesa respecto a Alemania descansa en la ejecución leal y sincera del pacto solemne que puso fin a la guerra, y tal es el único modo de resolver prácticamente las graves dificultades que existen entre ambas naciones y que no les permita colaborar plenamente en la gran obra de la paz. La manera con que procedieris en vuestro anterior cometido, es garantía del éxito que ha de acompañaros en la empresa que ahora os proponéis acometer. Con verdadera sinceridad formulo todos mis votos por el éxito de vuestra misión.» Rusia e Inglaterra Londres.—El «Daily Telegraph» dice saber por conducto fidedigno que el Tratado de Comercio anglo-ruso está virtualmente redactado, pero que el Gobierno británico no quiere adoptar una resolución ni hacer público el Convenio antes que sea un hecho a paz rusopolaca. La legación chilena en el Vaticano Santiago de Chile.—Ha sido elevada a la categoría de embajada la legación chilena en el Vaticano. El sindicalismo en Francia París.—La Prensa comenta favorablemente el resultado de las sesiones del Congreso de la Confederación General del Trabajo, en las cuales ha declarado Bhey que el sindicalismo francés no renuncia a los acuerdos del Congreso de Amiens de 1906, afirmando su autonomía independiente de todo partido político. El Congreso se ha pronunciado por la Segunda Internacional de Amsterdam contra la Tercera de Moscú. La Prensa elogia la declaración del sindicalismo francés en este sentido. Las substancias en Alemania Berlín.—Se ha celebrado una reunión presidida por el ministro de la Alimentación, a la que han asistido agricultores, detallistas y consumidores de materias alimenticias para tratar del precio de las patatas. Los almacenistas y detallistas expresaron al ministro que el precio del tubérculo debe ser tasado en 25 marcos el quintal, y que las compras al por mayor deben ser intervenidas por el Gobierno y hechas mediante contrato. El ministro prometió a los reunidos interesarse por la baja de todos los artículos indispensables a la alimentación. La situación en Italia Roma.—Una comunicación oficiosa de la Federación italiana de metalúrgicos dice que continúa normalmente la evacuación de las fábricas ocupadas por los obreros. Se han celebrado varias reuniones para ultimar los detalles concernientes al pago de los jornales devengados por los obreros durante la incautación de fábricas y talleres con arreglo a la labor efectuada por cada uno de ellos. Vigilando a un sovieta Estocolmo.—El representante en Londres de los soviets rusos señor Litvinoff ha sido autorizado para atravesar el territorio sueco para trasladarse en Rusia, a condición de que por ningún concepto se apeará del vagón, habiéndose establecido una rigurosa vigilancia que le seguirá en todo el recorrido sueco. La república de la Rusia del Sur Berlín.—El «Berliner Tagblatt» dice que el general Wrangell tiene la intención de nombrar Litvinoff, jefe del partido liberal democrático, presidente provisional de la república del Sur de Rusia. Contra la Tercera Internacional París.—El «Petit Parisien» dice que el Consejo federal socialista del Sena ha rechazado por una fuerte mayoría el proyecto de acudir a un referéndum respecto a la adhesión o no adhesión a la Tercera Internacional.

Alfajar

FIESTA A LA PATRONA.—El día 2 de Octubre, víspera de la fiesta, habrá los consabidos volutes de campanas, disparo de morteretes, dianas, pasacalles, los dulzaineros y Banda municipal del pueblo y gran velada musical, y a las doce de la noche será disparada una gran traca de colores. Día 3.—Se repetirán los volutes y disparos de tracas y morteretes; a las ocho y media, después de los pasacalles, será trasladada procesionalmente la sagrada imagen, a los acordes de la música, desde la casa donde está depositada a la iglesia; a las nueve, gran función religiosa, en la que será interpretada por valiosos elementos de la capital la gran misa de don Salvador Giner, y predicará el muy ilustre señor don Eduardo Gil Jimeno, Canónigo de Valencia, disparándose a la terminación 2.000 morteretes con su correspondiente engranall; a las cuatro de la tarde, concierto musical; a las seis se esparcirá el mirto por las calles de la carrera; a las siete, brillante procesión, presidida por las autoridades locales, y a las diez, disparo de magnífico castillo, confeccionado por el pirrotécnico de la población. Albaída LAS FIESTAS A LA VIRGEN DEL REMEDIO.—El católico vecindario de Albaída con la digna junta de festejos ha dispuesto las siguientes para el presente año: Día 5 de Octubre.—A las doce de la noche, volute de campanas y alborada, en la que tomarán parte las bandas Primitiva Albaidense y Lira Albaidense, con disparo de gran número de truenos y masclets. Día 6.—Al amanecer, volute; a las doce, pasacalle por las referidas bandas precedidas de gigantes y cabezudos; a las cuatro de la tarde, Concurso de tiro de pichón a brazo; a las seis y media, solemnes vísperas, en las que la orquesta Primitiva Albaidense, dirigida por los compañeros don Eduardo Torres, maestro de capilla, de Sevilla, y don José María Bellver, ejecutará las del maestro Perosi y la Salve de Guzmán, finalizando con la ascensión de la Virgen a su excoelo terreno; a las diez de la noche, velada musical por las bandas de la ciudad, terminando con grandiosa traca confeccionada por Juan Bautista Mompó, pirrotécnico de Ollería. Día 7.—Al amanecer, volute; a las siete, pasacalle; a las nueve y media, en la parroquia, Tercia solemne y Misa cantada, en la que oficiará el muy ilustre señor doctor don Constantino Tormo, Canónigo Penitenciario de esta Metropolitana, y predicará el muy ilustre señor doctor don Ramón Soler, Canónigo de Gandía, siendo interpretada la misa en sol menor y motete «Miserere mihi», de Giner, y el dúo de Fervor; a las doce, pasacalle; al anochecer, solemnisísima procesión general; a las diez de la noche, velada musical, y al finalizar, castillo de fuegos artificiales. Día 8.—Al amanecer, volute; a las siete, pasacalle; a las nueve y media, solemne Misa, en que será cantada la partitura de Santa Cecilia, de Gounod, y motetes de Guzmán y Contina; oficiará el Canónigo señor Soler Espi, y predicará don Juan Bautista Marañón Bellver, Párroco de Lombay; a las doce, pasacalle; a las cuatro de la tarde, ginkama, en que tomarán parte distinguidas solistas; a las diez, velada musical y cordá. Día 9.—Al amanecer, volute; a las siete, pasacalle; a las nueve y media, Misa solemne, en la que será cantada la partitura en mi bemol, de Eslava, y motetes «Conserva me» y «Redemisti», de Giner; oficiará el Párroco de Benigüim, señor Bismarck, y predicará don Juan Miguel Beneyto Marañón, Párroco de Castilla; a las doce, pasacalle; a las cuatro de la tarde, cabalgata; a las diez, velada musical, que terminará con gran cordá. Día 10.—A las nueve, Misa solemne y sermón a cargo del señor Cura Arcipreste doctor don José María Reig Ortiz; a las doce, pasacalle; a las cuatro de la tarde, Batalla de flores, y a las diez de la noche, brillante verbena en el paseo de la Gloria.

Alfajar

FIESTA A LA PATRONA.—El día 2 de Octubre, víspera de la fiesta, habrá los consabidos volutes de campanas, disparo de morteretes, dianas, pasacalles, los dulzaineros y Banda municipal del pueblo y gran velada musical, y a las doce de la noche será disparada una gran traca de colores. Día 3.—Se repetirán los volutes y disparos de tracas y morteretes; a las ocho y media, después de los pasacalles, será trasladada procesionalmente la sagrada imagen, a los acordes de la música, desde la casa donde está depositada a la iglesia; a las nueve, gran función religiosa, en la que será interpretada por valiosos elementos de la capital la gran misa de don Salvador Giner, y predicará el muy ilustre señor don Eduardo Gil Jimeno, Canónigo de Valencia, disparándose a la terminación 2.000 morteretes con su correspondiente engranall; a las cuatro de la tarde, concierto musical; a las seis se esparcirá el mirto por las calles de la carrera; a las siete, brillante procesión, presidida por las autoridades locales, y a las diez, disparo de magnífico castillo, confeccionado por el pirrotécnico de la población. Albaída LAS FIESTAS A LA VIRGEN DEL REMEDIO.—El católico vecindario de Albaída con la digna junta de festejos ha dispuesto las siguientes para el presente año: Día 5 de Octubre.—A las doce de la noche, volute de campanas y alborada, en la que tomarán parte las bandas Primitiva Albaidense y Lira Albaidense, con disparo de gran número de truenos y masclets. Día 6.—Al amanecer, volute; a las doce, pasacalle por las referidas bandas precedidas de gigantes y cabezudos; a las cuatro de la tarde, Concurso de tiro de pichón a brazo; a las seis y media, solemnes vísperas, en las que la orquesta Primitiva Albaidense, dirigida por los compañeros don Eduardo Torres, maestro de capilla, de Sevilla, y don José María Bellver, ejecutará las del maestro Perosi y la Salve de Guzmán, finalizando con la ascensión de la Virgen a su excoelo terreno; a las diez de la noche, velada musical por las bandas de la ciudad, terminando con grandiosa traca confeccionada por Juan Bautista Mompó, pirrotécnico de Ollería. Día 7.—Al amanecer, volute; a las siete, pasacalle; a las nueve y media, en la parroquia, Tercia solemne y Misa cantada, en la que oficiará el muy ilustre señor doctor don Constantino Tormo, Canónigo Penitenciario de esta Metropolitana, y predicará el muy ilustre señor doctor don Ramón Soler, Canónigo de Gandía, siendo interpretada la misa en sol menor y motete «Miserere mihi», de Giner, y el dúo de Fervor; a las doce, pasacalle; al anochecer, solemnisísima procesión general; a las diez de la noche, velada musical, y al finalizar, castillo de fuegos artificiales. Día 8.—Al amanecer, volute; a las siete, pasacalle; a las nueve y media, solemne Misa, en que será cantada la partitura de Santa Cecilia, de Gounod, y motetes de Guzmán y Contina; oficiará el Canónigo señor Soler Espi, y predicará don Juan Bautista Marañón Bellver, Párroco de Lombay; a las doce, pasacalle; a las cuatro de la tarde, ginkama, en que tomarán parte distinguidas solistas; a las diez, velada musical y cordá. Día 9.—Al amanecer, volute; a las siete, pasacalle; a las nueve y media, Misa solemne, en la que será cantada la partitura en mi bemol, de Eslava, y motetes «Conserva me» y «Redemisti», de Giner; oficiará el Párroco de Benigüim, señor Bismarck, y predicará don Juan Miguel Beneyto Marañón, Párroco de Castilla; a las doce, pasacalle; a las cuatro de la tarde, cabalgata; a las diez, velada musical, que terminará con gran cordá. Día 10.—A las nueve, Misa solemne y sermón a cargo del señor Cura Arcipreste doctor don José María Reig Ortiz; a las doce, pasacalle; a las cuatro de la tarde, Batalla de flores, y a las diez de la noche, brillante verbena en el paseo de la Gloria.

Dato en Palacio

Lo que dice el presidente El jefe del Gobierno recibió a los periodistas en el Ministerio de Marina. Nos dijo que había despachado con don Alfonso, durante la entrevista una hora. Le informó de los asuntos del interior y exterior, y le anunció que esta tarde habría Consejo de ministros. No había llegado el marqués de Lema, por haberse retrasado el tren en que viajaba; pero esperaba que vendría a tiempo para asistir al Consejo. Manifestó que nada habló de la cuestión política. Puso a la firma de don Alfonso un decreto sobre clasificación de industrias civiles, y otro para la adquisición de papel con destino a los recibos de la contribución. Confirmó que mañana asistirán don Alfonso y doña Victoria a la inauguración del Congreso Postal. Sólo leerán discursos el señor Bugallá y don Alfonso. El señor Colombari estuvo esta mañana en Palacio, con objeto de ultimar detalles de la inauguración del Congreso. Si no hay nada urgente, el señor Dato no despachará mañana. Cuando termine el Congreso, el jefe del Gobierno pedirá hora a don Alfonso para despachar por la tarde. Publicaciones Hemos recibido el «Boletín Oficial» de la diócesis de Segorbe, correspondiente al día de ayer. Don Bartolomé Fava Gustavino A la avanzada edad de 80 años entregó ayer su alma a Dios don Bartolomé Fava Gustavino. Persona de trato social cariñoso, supo granjearse el aprecio y cariño de cuantos le rodeaban. Reciban sus hijos y demás familia la expresión más sincera de nuestro dolor por la pérdida que les allige, rogando a nuestros lectores encomienden a Dios el alma del finado. Don Bartolomé Fava Gustavino A la avanzada edad de 80 años entregó ayer su alma a Dios don Bartolomé Fava Gustavino. Persona de trato social cariñoso, supo granjearse el aprecio y cariño de cuantos le rodeaban. Reciban sus hijos y demás familia la expresión más sincera de nuestro dolor por la pérdida que les allige, rogando a nuestros lectores encomienden a Dios el alma del finado. LIBROS de venta en esta Administración ORATORIA MONESIPAL, por Un autor designado. 0'30 MONESIPALIAS, por el mismo. 0'30 BAÑIZADOS AL IDIOMA, por Un Párroco. 0'50 DESPUES DE LEER ORIENTE, por Manuel de Sotomayor. 0'50 PRENSA GARCISTA, por José Navarro Gabanes. 0'50 VICTORIAS DE CARLOS VII, por el Marqués de Artagan. 2'00 EL REGIONALISMO, por don Juan Vazquez de Mella. 0'75 Nota. No se sirve pedido que no venga acompañado de su importe. Anádense a cada pedido 10 céntimos para franquico y 25 céntimos para el cartillado, único modo de evitar extravíos. Descuentos proporcionales a la importancia de los pedidos.

LAPIDAS Grandes existencias BONACASA.—Paz, 31, Valencia

Los que tengan que dar a imprimir cualquier clase de trabajos en negro o colores, hayan sus encargos a la Editorial "Diario de Valencia" San Martín, 2 Comerciales : Periodísticos : Literarios : Artísticos : Funerarios : Tarjetas : Invitaciones : Se les servirá con esmero, prontitud y economía :

Tringnete de Pelayo

Hoy viernes, a las cuatro, gran partido de pelota a escalera cierra, por los aficionados jugadores siguientes: Cacañ y Pancha, contra Fuentes y un aficionado. Entrada, 15 céntimos.

Academia Sanchis Ordines

Preparación completa para el Bachillerato, Magisterio, Comercio, Correos, Nautica, Aduanas, Peritajes, Banco de España, Tabacalera, Monte de Piedad, Sobresantes, Auxiliares de Catastro y Cuerpo de Prisiones.—Clases especiales de Francés, Matemáticas y Mecanografía para ambos sexos. Preparación sólida para las próximas oposiciones a Escuelas Nacionales. Profesorado competente Rey Don Jaime, 4, principal.—Valencia

## AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugadas) y Madrid (1 y 3 madrugadas)

### Barcelona

#### Sesión del Ayuntamiento

En la sesión que ha celebrado el Ayuntamiento se ha dado cuenta de la contestación de los Sindicatos, negándose a cooperar con la comisión de diputados a Cortes a buscar soluciones a la cuestión social.

Han hablado varios concejales, lamentando esta actitud; pero no ha recaído acuerdo.

El Ayuntamiento ha acordado ceder el Palacio de Bellas Artes para un festival que se celebrará a beneficio de los huelguistas de Riottino.

También ha acordado ceder la Banda municipal para otro festival a beneficio de las víctimas del Pompeya.

#### Telegrama

La Cámara Sindical del Automóvil ha dirigido un telegrama al ministro de Hacienda, protestando de la admisión temporal de autos extranjeros procedentes de los stocks de la guerra.

También protesta contra el impuesto sobre camiones, que intenta el ministro al que va dirigido el despacho.

#### Petición

El diputado provincial señor Puig d'Asprer ha dirigido un escrito a la Diputación, pidiendo en él que ya que el castillo de Montjuich es ineficaz para la defensa de Barcelona, debe el Estado o el ramo de Guerra cederlo a la ciudad.

#### A la huelga.—Detenido

Los lateros, hojalateros, fundidores, fumistas, soldadores y otros oficios que constituyen las secciones de metalurgia, han secundado la huelga.

Por haber sido despedido el delegado obrero, se han declarado en huelga 180 obreros de la fábrica de los Hijos de Gerardo Bellán.

De los obreros, 56 no han secundado la huelga.

Sigue en igual estado la huelga de carreteros.

La fábrica de vidrio de Chamorville, que cerró por falta de carbón, vuelve hoy a funcionar.

En la fábrica de pieles de Graells ha sido detenido un obrero que intentaba verificar cotizaciones.

Se le ocuparon una pistola Star, sellos de cotización y lista de obreros que no querían cotizar.

### Advertencia

La conferencia telefónica que tenemos abonada con Barcelona no hemos podido celebrarla hoy. En todo el Nordeste de España ha debido desencadenarse alguna gran tormenta, pues la incomunicación con la capital catalana es absoluta, y aun la comunicación de Madrid se nos ha dado esta madrugada por el Sur.

### Madrid

#### Cierre de la Bolsa

4 por 100 interior.	72/60
4 por 100 interior fin mes.	00/00
5 por 100 amortizable.	94/50
4 por 100 amortizable.	88/50
Banco de España.	530/00
Tabacalera.	290/00
4 por 100 exterior.	88/00
Francos.	45/50
Libras.	237/4
Marcos.	10/55

#### Consejo de ministros

##### A LA ENTRADA

A las cinco y media de la tarde se han reunido los ministros en la Presidencia. El primero en llegar fué el señor Dato, que no pudo ser interrogado por los periodistas, por haber llegado antes de la hora anunciada.

El marqués de Portago dijo que como el Consejo era político y él no tiene nada político, sino administrativo, no llevaba nada.

El de Hacienda dijo que tampoco traía ningún expediente.

Los periodistas le dijeron: —¿Será el último Consejo?

—Es el primero de la segunda serie.

Los señores Ordóñez y Bugallal no llevaban nada.

El ministro de la Guerra dijo que había recibido un telegrama del teniente coronel Milán Astray, participándole que se había cubierto el cupo de la legión extranjera.

El de Fomento habló de la visita de los representantes de Canarias, para pedirle la ampliación del servicio marítimo.

El marqués de Lema dijo que no llevaba nada al Consejo.

##### A LA SALIDA

El Consejo ha terminado a las ocho, y de él se ha facilitado la siguiente nota oficial:

«Los ministros reunidos en Consejo han examinado la situación política del momento y se han apreciado con absoluta unanimidad.

El presidente ha quedado encargado de dar cuenta de ella a don Alfonso en el momento oportuno.»

#### Nota oficial de la Dirección de Correos

La Dirección de Comunicaciones ha entregado a la Prensa una nota oficial, en la que se reconoce que el personal siente ansias de mejora, motivadas por las dificultades de la vida, que son mayores cada día y que abruma a una manera alarmante al personal.

Se niega en dicha nota que se haya pensado en exteriorizar ninguna aspiración más que por los conductos reglamentarios y manteniéndose dentro de la más estricta y severa disciplina.

A pesar de esta nota optimista, se asegura que el maestro está latente, y se exteriorizará en forma poco agradable si no se obtiene rápidamente la promesa de que se atenderán las reivindicaciones que se consideran justísimas.

### Se descubre al criminal que degolló a un niño ¡Era su padre!

Madrid.—En el correo de Aragón ha llegado, custodiado por la guardia civil, el patriota Pablo Arcos.

Coñoció la llegada del tren que lo conducía con otro, y al enterarse el público, se aglomeró, pretendiendolyncharle. La pareja de la benemérita que le custodiaba le libró de la agresión, encerrándole en una sala.

Se pidió más fuerza y llegaron parejas de Seguridad, que escoltaron el coche celular.

Dicen de Sigüenza que al ser despedido a Arcos y puesto a disposición del juez, negó su crimen; pero acosado por el interrogatorio, lo confesó, diciendo que mató a su hijo por negarse su amante a contraer matrimonio si continuaba el niño en casa.

Dijo también que, para efectuar su crimen, utilizó una navaja de efectos mal afilada, y que la pobre criatura apodó horribilmente.

Luego de cometido el delito se dio a la fuga, creyendo que tardarían en descubrirle y tendría tiempo para huir.

Refirió la odisea de viajes, ocultándose de la guardia civil, acompañado de su hijo Francisco, que estaba ya desahogado de inanición.

Esta criatura, al ver a la guardia civil en el momento de la detención, se asustó, sufriendo un síncope.

El señor Bahamonde, al ver la situación del pequeño, mandó que se le diera de comer en el cuartel y se le condujera al Hospital.

En vista de la declaración del Arcos, la policía ha detenido de nuevo a su amante, como cómplice o inductora.

Ambos detenidos han sido puestos a disposición del Juzgado de Colmenar Viejo, que instruye la causa.

#### Atentado

Bilbao.—Los obreros de la Casa del Pueblo tirotearon a los obreros no asociados de la fábrica de clavos del señor Echevarría.

No resultó ningún herido. En Satorrué fué agredido el marinero Juan Bercozo, resultando grave.

Se ignora quiénes sean los autores de la agresión.

#### Declaraciones de Melquiades Alvarez

San Sebastián.—Procedente de Irún llegó don Melquiades Alvarez.

Interrogado por los periodistas sobre las cuestiones actuales, manifestó que nada sabía desde su marcha a París; sin embargo, de sus conferencias con los jefes liberales sacó la impresión de que todavía nada hay ultimado entre ellos.

—¿Pues usted, al hablar con ellos, señalara sus puntos de vista?—interrogó un reportero.

Contestó: —Naturalmente; pero no estando aún nada decidido, no adelantaré los puntos concretos que sustento.

Conozcose primero—añadió—el programa de concentración liberal, y entonces será llegado el momento de fijar actitudes. Claro está que ello no obsta para que yo haya expuesto en principio algunas condiciones.

Ante todo cuento con la colaboración firme y decidida de los reformistas en el caso de que fuera Poder o de que no lo sea. Si sucediera lo primero, la incorporación de los principios reformistas al partido liberal implicaría una transformación radicalísima en los mismos principios del partido liberal, y hasta en sus procedimientos, sin que ello significase claudicación alguna en el partido reformista, que seguirá manteniendo su programa.

Estima que hay que acometer una amplia obra innovadora en sentido obrerista, llegando hasta las soluciones que se tengan por más atrevidas.

Hay que gobernar en sentido social, haciendo el mayor número posible de concesiones a los obreros.

En el régimen democrático son las mayorías las que deben imperar.

Respecto a la condena de Unamuno, estima que es un error, creyendo que no llegará a cumplirse la pena.

«Nuestro Código—declaró,—en estas materias, es anticuado.»

En cuanto a las gestiones de Dato para obtener el decreto de disolución, cree que don Alfonso se resistirá a darlo.

«Voy a Madrid—dijo,—y veré el sesgo que toma la concentración liberal.»

El reformismo obrará en consecuencia. Tengo el convencimiento de que el partido reformista colaborará en obra de gobierno o gobernará en caso necesario, sin claudicaciones.»

Terminó dando cuenta de una extensa conferencia que celebró el martes último con el nuevo presidente del Gobierno francés.

#### Declaraciones de Romanones

San Sebastián.—Procedente de Biarritz llegó el señor conde de Romanones.

Los periodistas le dijeron: —Sabemos que persiste usted en asegurar que el mes de Noviembre será para el señor Dato un mes muerto.

El conde de Romanones respondió: —Quien puede acertar en todas sus predicciones, en estas cuestiones fácilmente se equivoca. Si como parece, Dato quiere precipitar los acontecimientos, o la crisis, ésta será muy laboriosa.

—¿Vendrá una Gabinete fuerte? —Un Gabinete fuerte, no; lo que hace falta es un Gobierno fuerte.

—¿Y eso que dices de un Gobierno presidido por Weyler? —No está mal.

—¿Usted le apoyaría? —Yo apoyaré siempre a todo Gobierno que emplee métodos liberales.

—¿Qué hay de cierto acerca de un Gobierno de concentración liberal? —No debe agitarse más este asunto; de lo contrario podría parecer que tenemos empeño en apreturar nuestra subida al Poder, y nada como esto está más lejos de nuestra mente.

Cuando llegue a Madrid trataremos el asunto y decidiremos lo más conveniente. —Caso de que gobiernen ustedes, ¿emplearían la misma fórmula que empleó en Barcelona el señor Morote? —No puedo asegurar nada. En estos problemas mandan las circunstancias.

#### Los cambios

Continúa la irregularidad en la cotización de moneda extranjera, siendo menor el negocio que en días anteriores.

Se cotizan 950.000 francos a 45/40 y 45/50, con depreciación de 40 céntimos.

Los marcos se cotizan últimamente a 10/55, con depreciación de 65 céntimos.

Los dólares acusan firmeza, cotizándose en cheque a 6/61, y en orden telegráfica, a 6/85 y medio, en alza de 4 y 6 y medio.

La Deuda reguladora no varía en las series de Carpetas al quedar a 62/60.

Las Carpetas del Amortizable 4 por 100 no modifican su precio anterior.

El Exterior cede 40 y 65 céntimos, y el Amortizable, 55.

En valores industriales se nota poco negocio.

El Río de la Plata cede 2 puntos; los Alicantes, 1, y los Nortés, 2.

Las Azucareras pasan de 173 a 175/50.

#### La feria de Sevilla

Sevilla.—Hoy ha sido el último día de feria, y el Real se ha visto animadísimo. Se han visto lujosos vestidos y gran número de elegantes amazonas.

En el mercado de ganado ha sido grande la afluencia de compradores.

A causa de la lluvia se ha suspendido la corrida de novillos anunciada para esta tarde.

Se celebrará el domingo próximo. La suspensión se anunció a la hora de la corrida, hallándose mucho público en el interior de la Plaza.

#### Los conflictos andaluces

Sevilla.—La huelga de recolectores de aceituna de Alcalá de Guadaíra se considera fracasada.

Las huelgas de campesinos del término de Dos Hermanas continúa en igual estado, y parece que será difícil la solución de las mismas.

Un obrero muerto y otro herido

En una casa en construcción de la calle de Goya, esquina a la de Pardiñas, a primera hora de la tarde se disponían a quitar un tabión los obreros Anselmo Corona y Feliciano Manzano, de 52 y 29 años de edad, respectivamente, cuando se hundió un andamio, cayendo los dos al patio.

Anselmo quedó muerto en el acto y Feliciano resultó con graves heridas en distintas partes del cuerpo y con conmoción cerebral y visceral.

El Juzgado ordenó el traslado al depósito judicial del cadáver del infortunado obrero.

#### Toros en Corella

Con motivo de la festividad de San Miguel, se lidiaron toros de Alaiza, que resultaron buenos.

Villalta estuvo bien y valiente en sus dos toros.

Mesrizo, superior en su primer toro, al que cortó una oreja. En el segundo trabajó colosalmente, concediéndose oreja y rabo.

Morenito estuvo superior en sus dos toros, escuchando palmas.—S.

#### Conflicto solucionado

Cádiz.—Ha quedado solucionado el conflicto obrero.

Los patronos y los sindicalistas han llegado a un acuerdo.

Se ha convenido que la Patronal tenga una brigada fija de 150 obreros libres, y que los restantes sean sindicados.

El gobernador se muestra satisfecho de que se haya llegado a una solución sin incidentes.

#### Otros conflictos obreros

Murcia.—Los matarifes de cerdo, considerando excesivo el impuesto del Ayuntamiento, han declarado que no se levantado aquél no sacrificarán desde mañana.

Sigue sin resolver la cuestión del pan. Los panaderos dicen que elaborarán una clase de pan moreno, a 60 céntimos el kilo, y otra de primera, a 85 céntimos.

Los panaderos se quejan de la carencia de trigo y harinas.

La opinión se halla indignada contra la actitud del Ayuntamiento.

El alcalde ha convocado a sesión extraordinaria para tratar del asunto, no accediendo los concejales.

El alcalde mandó levantar acta, consignando en ella los nombres de los concejales que faltaron a la sesión sin causa justificada.

Un carabnero loco hiere al pintor Junyer

Palma de Mallorca.—El pintor catalán Sebastián Junyer, residente en Soller, se dirigía al pueblo de Deyá y se cruzó en la carretera con un carabnero, que le disparó un tiro, sin decirle nada, rozándole el proyectil la oreja derecha.

El pintor se parapetó en un caserío, mientras el carabnero seguía haciendo disparos.

Al ruido de éstos salieron al camino varias señoras, entre ellas la esposa del pintor Junyer, las cuales, en la mejor forma, rogaron al carabnero que depusiera su actitud, a lo que éste accedió sin titubear.

El carabnero estaba loco.

#### Accidente automovilista

León.—Ayer, durante la tradicional romería de San Miguel al santuario de la Virgen del Camino, ocurrió un accidente desagradable.

El chofer Aurelio Aguirre, conduciendo un automóvil, marchaba a gran velocidad, a pesar de hallarse muy concurrido el camino.

Para evitar un atropello, el chofer viró rápidamente, y el automóvil se estrelló contra un árbol.

A consecuencia del accidente quedó muerto el chofer Aguirre, y heridos de gravedad, los cuatro ocupantes del automóvil.

#### Persecución injusta

Sevilla.—La opinión se muestra indignada a causa de la sistemática e injusta persecución que el gobernador ejerce sobre los exploradores de España, habiendo llegado a prohibirles el uso del uniforme de boy-scout.

Parece que el Comité de los Exploradores ha entablado una reclamación contra el gobernador civil.

La persecución se ha llevado al extremo de detener a un muchacho que vestía uniforme de explorador.

#### ¡Cuidado con las armas!

Badajoz.—Dos niños de 10 y 14 años, respectivamente, se hallaban jugando con una escopeta, cuando ésta se disparó, matando al mayor de ellos.

#### El acorazado "Alfonso XIII"

Ferrol.—Se organiza un gran recibimiento a los tripulantes del acorazado «Alfonso XIII», que llegará a este puerto la semana próxima.

Todos los buques, grandes y pequeños, serán engalanados.

El comercio cerrará sus puertas, y la población colocará colgaduras en los balcones.

El Ayuntamiento obsequiará con un champán de honor a los jefes y oficiales del acorazado.

#### Autonomía administrativa

Lisboa.—Las corporaciones administrativas se han constituido en Congreso esta tarde, pidiendo la concesión de la autonomía administrativa.

#### Los reyes de Bélgica

Río Janeiro.—Los reyes belgas han visitado los Institutos de enseñanza de la capital.

La acogida fué calurosa.

El presidente de la república francesa ha contestado al telegrama que le dirigieron los reyes belgas, y el presidente brasileño, felicitándole por su elevación a tan alto cargo.

Por falta de tiempo han sido suspendidos varios actos organizados en honor de los reyes de Bélgica.

#### Comentarios políticos

Los círculos políticos han estado toda la noche animadísimo, comentándose el resultado del Consejo y el laconismo de la nota oficial, a pesar de lo cual se trasluce en ella la coincidencia del Gobierno al apreciar la situación.

Algunos ministros fueron interrogados por los periodistas para conocer algún detalle de lo tratado en el Consejo y se mostraron reservadísimo, diciendo que nada podían añadir a lo dicho en la nota, en la cual se dejaba entrever claramente la situación del Gobierno.

Sin embargo, los periodistas consiguen saber de varias autorizadas personas que el acuerdo del Gobierno era llevar a efecto los propósitos del señor Dato de solicitar de don Alfonso el decreto de disolución; pero no en la forma usual, es decir, precediendo las consultas de todos los partidos, sino pidiendo la firma de don Alfonso para el citado decreto en un día de despacho, que pudiera ser el sábado, y en caso de que encontrara el menor obstáculo, entonces el señor Dato presentaría la dimisión total del Ministerio y se tramitaría la crisis con amplias consultas.

Los ministeriales se mostraban satisfechos, descontento que el señor Dato tendrá el decreto cuando lo solicite; y en cambio los liberales entienden que no ocurrirá así, porque esto sería un golpe fustero para la unión de los liberales, y don Alfonso no querrá que ocurra esto, porque perdería con ello un elemento importante de gobierno, que podría serle útil en un momento difícil.

#### Romanones en Madrid

En el rápido de Irún ha llegado a Madrid el conde de Romanones.

En la estación le esperaban numerosos amigos y periodistas.

Después de los saludos se dirigió a su domicilio, conversando allí con sus intimos.

Parece ser que el conde expuso la creencia de que no habrá decreto de disolución y que el señor Dato continuará en el Gobierno hasta que se consiga la unión de los liberales y éstos ocupen el Poder.

#### Estreno

En el coliseo Imperial se ha estrenado esta noche con gran éxito la comedia en tres actos «La piadosa mentira», de los señores Téllez y Grefjules.

#### Buque varado

Río Janeiro.—Un vapor griego ha varado en la isla de Fernando Noreña, quedando en posición peligrosa.

#### Los sinfiniers

Londres.—En distintas poblaciones de Irlanda se han descubierto nuevos atentados, y en otras se han librado verdaderas batallas entre sinfiniers y policías.

Éstos.—Los sinfiniers y la policía han tenido varios muertos, resultando numerosos muertos por ambas partes.

Han sido saqueadas e incendiadas muchas tiendas.

#### La entrega de armas

Berlín.—La entrega de armas por las poblaciones alemanas sigue realizándose sin dificultades.

Se han entregado ya 22.000 fusiles, 302 ametralladoras y 700.000 cartuchos.

En Baviera es donde son más refractarios a la entrega de armas.

#### Sesiones que se aplazan

Roma.—El Senado ha aplazado la celebración de sesiones.

#### Las subsistencias

Madrid.—El alcalde, al hablar hoy con los periodistas, dijo que tenía por conducto del gobernador buenas noticias sobre el traslado a Madrid de una importante partida de arroz para los puestos reguladores.

Un periodista le dijo que los tenderos de comestibles vendían ya el litro de aceite a 3/50 pesetas, sin duda para compensarse de los perjuicios que se les han irrogado por la falta de aceite de tasa en los puestos del Ayuntamiento.

Agregó que ello redundaba en perjuicio de la clase media, que no tiene elementos para enviar a por aceite a las mesas reguladoras.

El alcalde prometió poner remedio a estas deficiencias.

#### LA PRENSA

##### EL CORREO ESPAÑOL

Trata de la situación política, y hablando del revuelo que produce la concesión del decreto de disolución de las Cortes, dice que reirá bien quien ría el último y que espera que serán los jaimitas quienes rían al final.

##### EL DEBATE

Se ocupa del control obrero establecido en Italia y expone los antecedentes de la cuestión social, refiriéndose a las campañas allí toleradas.

#### Después escribe sobre la tendencia de los obreros metalúrgicos catalanes de imitar a los italianos, y llama la atención de las clases directoras españolas para que se rijan en los peligros que nos amenazan.

#### EL PENSAMIENTO ESPAÑOL

En su editorial se ocupa de la libertad de pensamiento en la tribuna.

Pide más rigor para los delitos de los catedráticos que para las extralimitaciones de los obreros, pues quienes reclaman igualdad para las libertades delictivas lo que pretenden es erigir un privilegio en favor de los más cultos y preparados para burlar las leyes.

#### HOY

No se explica cómo el señor Dato afirma que la actual crisis no necesita consultas políticas.

Precisamente ahora son más indispensables que nunca para saber el criterio de las personalidades que intervienen en la política española, porque es el único medio que tiene la Corona de contrastar las orientaciones jurídicas y sociales que tienen cada uno de los grupos que se consideran como representantes de la opinión pública para resolver los vitalísimos problemas planteados, no sólo en España, sino en el mundo entero.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Occupándose de la posible disolución de Cortes, dice que todos los partidos, desde Sánchez Guerra a Lerroux, lo consideran como una broma.

#### LA ACCION

Se ocupa de las cuestiones sociales y alaba la actuación femenina en las cuestiones sociales, que tanto ha influido en la organización de las obreras.

Cita el caso de Córdoba, donde la marquesa del Mérito ha fundado una Asociación de obreras perfectísimas.

En ésta disfrutaban las obreras de los beneficios de la Bolsa de trabajo, Caja de ahorros, Taller de baro, retiros y pensiones, Biblioteca, Mutualidad, etc.

Dice que ese es el camino y no otro.

Con obras de esta naturaleza se hace más por el porvenir de España que no con la enormidad de discursos que se han pronunciado desde el comienzo de la guerra.

#### DIARIO UNIVERSAL